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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 22 de março de 2022, às 17h41. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Sirineu 

Araújo que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem e quiserem e se sentirem à 

vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ó Deus, meu Pai, 

todo Poderoso, Criador do céu e da terra, abençoa, Senhor, todos os Vereadores que estão aqui nessa 

Casa e também, Senhor, abençoa toda a sua família que está no seu lar. Em nome de Jesus, amém! 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 15 de março de 

2022. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata 

da Sessão Ordinária. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador André, na condição de 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que faça a leitura dos Documentos recebidos, protocolados por esta Casa, protocolados 

pelos Srs. Vereadores e protocolados por cidadãos, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Protocolo Geral n. 44, 1579/2022, na data do dia 22 de março de 2022, à 1h21, autoria 

do Exmo. Benjamin Bill Vieira de Souza, resposta n. 2 ao Requerimento. Assunto: Resposta ao 

Requerimento n. 26/2022: “Convocação de Diretor Executivo da Autarquia Estadual Agemcamp, 

para requerer informações a respeito do Projeto Radar Meteorológico e demais trabalhos em nosso 

Município”; Ofício n. 32/2022, Campinas 22 de março de 2022: “Na oportunidade em que 

cumprimento a V. Sa., pelo presente, venho informar que tomei conhecimento quando ao 

agendamento para a explanação do Sr. Odair Dias na data de hoje, para informar sobre o andamento 

do projeto ‘Aquisição de Equipamentos de Radar Meteorológico’, desenvolvido nessa agência em 

consonância com a Câmara Temática da Defesa Civil. Esclareço que, desde o dia 11 do presente 

mês, assumi a diretoria executiva da Agência Metropolitana de Campinas (Agemcamp). Aproveito a 

oportunidade para me colocar à disposição dessa Casa de Leis para que, em data futura e 

previamente agendada, eu tenha a oportunidade de comparecer e explanar sobre os trabalhos 

desenvolvidos na RMC, tratando-se da busca por melhorias dos serviços que afetam diretamente a 

qualidade de vida de uma população estimada em quase de 3,5 milhões de pessoas. Sem mais para o 

momento, aproveito o ensejo para renovar os protestos de consideração e apreço. Benjamin Bill 

Vieira de Souza, Diretor Executivo”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, esse, hoje 

estava previsto então, a oitiva da Agemcamp, conforme Requerimento do Vereador Sebastião 

Correa, mas chegou em nossas mãos essa alteração dizendo que o Sr. Odair Dias não faz mais parte 

desse Projeto, né? Então, nesse sentido, agora, é o Benjamin Bill, ex-Prefeito de Nova Odessa, e ele 

está dizendo que não teve o tempo hábil para poder entender o assunto. Aí, Exmo. Vereador Tião, o 

senhor verifica depois se o senhor quer refazer a convocação. Só... só se o senhor quiser refazer a 

convocação para que eu possa colocar, ou se o senhor quer cancelar, só que aí nós temos que votar 

em Plenário, porque é uma convocação; então, o senhor depois verifica essa questão, porque como a 

gente votou uma convocação em Plenário, aí tem que ver se reconvoca, reconduz a data ou então 

cancela, né, pede o cancelamento. Aí, como o senhor, que é o maior interessado, eu coloco à 

disposição. Só acho ruim o que o Bill fez, porque primeiro eu não consigo entender, porque ele não 

entende, né, porque ele está na região, ele já estava na Agemcamp, e aí, de repente, porque, né, que 

ele não entendeu isso? Eu não consigo entender o que ele faz, na verdade, porque se ele já está lá na 

Agemcamp, aí ele assume do nada, e depois ele fala não entende, não sei se tem dificuldade de vir 

aqui na Câmara, mas ele poderia vir aqui explicar, né? Quando era o Odair Dias tudo bem dar 

esclarecimento, quando ele, não?! Estranho. Agora se o senhor quiser essa questão, aí o senhor vê, a 
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gente está aqui à disposição. Mas hoje, e acabou ocupando o espaço, né, que hoje era para a CPFL 

estar aqui em Plenário, e aí a gente não marcou a CPFL para colocar a Agemcamp, aí a Agemcamp 

não vem e a gente perdeu a CPFL. Agora, eu vou reconduzir o convite à CPFL para poder colocar; 

também era para ser a BRK para explicar sobre a questão da água também, não pôde vir, né? E aí 

também, aproveitando... O senhor quer falar Vereador? Eu estou falando, o senhor fica à vontade. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

Claro! “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Então, inclusive, a gente estava na possibilidade dele 

vir falar no lugar do Odair, né, e, de repente, nesse horário me dá uma resposta dessa, eu fiquei 

também sem perna, né? Então, eu peço desculpa aos Nobres Vereadores, ao Sr. Presidente, né? E a 

gente deixa, eu vou conversar, depois numa outra oportunidade a gente faz uma outra convocação, 

vamos tocar o barco, né? Porque eu peço desculpas a vocês, Vereadores Nobres. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Imagina, Excelência! O senhor não deve desculpa nenhuma, aliás, o senhor 

prestou um bom serviço a essa Casa e à sociedade sumareense, porque o senhor propôs, quem não 

prestou, foi, no caso, a Agemcamp. Sobretudo, dizer aos senhores, Vereadores, nós questionamos 

aqui a BRK sobre aquela questão da qualidade da água, lembram? E aí, nós pedimos à BRK uma 

reunião, uma reunião com os Srs. Vereadores, para propor ou para eles virem no Plenário, ou para, aí 

eles propuseram (eles contrapropuseram) perguntando se a gente gostaria de ir até a estação de 

tratamento para poder entender a questão, ir até lá à ETA, né, do Parque Itália. Eu não sei o que os 

senhores querem, então, eu estou colocando aqui em Plenário à disposição, quero ouvir os senhores, 

para eu poder expedir o Documento. Os senhores querem que eles venham ao Plenário, para poder 

fazer esclarecimento da qualidade da água ou os senhores preferem que a gente vá lá? Aí tem que ser 

todos, né, tem que ser os 21 Parlamentares. Não sei, quem quiser, né, não é obrigatório, eu estou 

sugerindo. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Poço falar daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma honra ouvir o senhor, a opinião do 

senhor. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: A minha opinião seria que eles viessem 

aqui, por quê? Porque (é uma opinião minha) nós poderíamos estar elaborando, né, todas as nossas 

dúvidas e aqui em Plenário (e até mesmo para acompanhamento do público, né, que, assim, nos 

assiste, né, não do público, mas do sumareense) que fosse esclarecido; a gente lá seria mais, assim, 

difícil para que todos nós, vamos dizer, tivesse lá cada um fazendo o seu questionamento, a sua 

pergunta. É a minha opinião, tá? Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Importante 

a opinião de V. Exa.! Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de V. Exa. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Eu tenho, acompanho o Vereador Pereirinha, eu acho que é melhor seria na Casa, opinião 

minha também, seria melhor na Casa, que eles vêm na Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os 

senhores tem acordo? Eu compactuo da ideia dos senhores também, eu só quis ser democrático para 

passar, mas eu também, acho que na Casa é melhor do que lá. Até porque lá nós não vamos entender 

o que está explicando, cada um no seu campo, e a gente está aqui, nós precisamos, aqui no Plenário é 

importante. E aí eu tenho uma segunda ideia, primeiro eu vou colocar essa ideia aqui, em colocação: 

Algum Vereador... O senhor quer dar opinião, Excelência? Fica à vontade! “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, pode falar do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Digão com a palavra. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: De repente, seria 

interessante dois, três, Vereadores aqui formar uma Comissão ir in loco, fazer uma visita, tentar 

entender também, até para formular perguntas relacionadas a isso aí, para a gente ter um olhar mais 
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clínico próximo também, saber se, de fato, o que eles nos falam, nos apresenta através de imagem 

seja o que a gente entende aqui nas falas deles. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, eu não sei se os 

senhores acompanharam recentemente, Vereador Rodrigo Digão, nós fomos até lá numa época que 

estava faltando água - né, Vereador André? - foi eu e o Vereador André, é muito difícil, só se tiver 

um técnico aqui da área, por quê? Eles mostram para a gente, fala assim: “Olha, cai 30 gotas por 

minuto”. Como é que eu vou dizer que não cai?! Está entendendo? É muito difícil! Então, na 

verdade, nós vamos lá para poder fazer uma visita meio turística, né, sabe aquelas visitas de escola 

que vai conhecer a fábrica da Coca-Cola? Parece isso, sabe, que você, o cara fala que vai tanto de 

cola, você acredita, você vai falar o quê? Aí eu tenho uma ideia para complementar: eu sugiro que a 

gente convide, peça à Prefeitura, que a gente convide os três técnicos do antigo DAE, para poder ser 

a base técnica da Câmara, porque o DAE, os funcionários do DAE estão na Prefeitura, então, nós 

podemos solicitar três deles para nos dar amparo técnico no dia, e a gente coloca eles no Plenário 

para eles poder ouvir e nos ajudar com as opiniões; então, eu queria dar essa ideia para a gente ter um 

amparo técnico aqui e valorizando o Servidor Público Municipal. O que é que os senhores acham? E 

aí, depois, Vereador Digão, não abordando - pode ser, Vereador Silvio -, então, não abortando a ideia 

de V. Exa. depois a gente monta uma Comissão, sim, depois da oitiva, pode ser? Alguém é contrário 

a essa posição? Então, vamos lá: primeiro, chamar a BRK para o Plenário; segundo, acompanhado de 

técnicos do antigo DAE; terceiro, seguindo uma Comissão de uns Vereadores (vamos botar aí o tanto 

que quiser) aí, visita técnica no local. Alguém é contra? Alguém tem alguma opinião para formar? 

Não? Então, eu peço à nossa Assessoria... Vereador Ulisses, o senhor quer falar? Eu vi o que 

senhor... “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, já fui contemplado já, é aqui! [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É aqui no Plenário. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: É aqui que nós tem que tratar. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Boa ideia a convocação para aqui no Plenário, e 

também, assim, já deixando aqui em aberto, para a gente também estar convocando outras empresas, 

né, aqui do Município, por exemplo, a Smile, para a gente estar fazendo uma sabatina com eles aqui 

também. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Acho que a Smile tem que 

ser a próxima. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor só tem esse exemplo? Não, é que eu 

queria mais, se o senhor tiver. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Então, tem também a do 

transporte, né, transporte aqui, a Ouro Verde, também, entre outras, a Agreg, entre outras, por favor. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Entendi. Entendi. Entendi. Eu queria ver a 

lista dos exemplos do senhor, o senhor parou em uma, eu fiquei meio preocupado. Então, a gente 

segue agora o seguinte então, então, eu peço à nossa Assessoria que espessa o Ofício, para que terça 

que vem eles esteja aqui, e aí, eu vou contar com senhores, se os senhores tiveram ideias de 

Servidores do DAE que os senhores querem sugerir - sabe Servidor antigo, Vereador Toninho? -, que 

às vezes a gente lembra de algum técnico que era importante - Vereador Silvio, eu acho que o senhor 

pode somar bastante nisso... [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

[Risos] Mas eu estou dizendo de oito anos atrás, viu, Excelência, se os senhores lembrarem, eu 

agradeço. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Já o 

que senhor... eu não ia nem falar, o senhor deu uma cutucadinha, eu vou falar. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Mas eu gosto de ouvir o senhor, desde que não me xingue. [Risos] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, eu não xingo ninguém, Sr. Presidente, pelo amor de Deus! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Fica à vontade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu 

não conheço essa palavra, “xingar”, graças à Deus! “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Fica à 

vontade, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu estava até pensando aqui o que 
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vocês colocaram, nós não só podemos procurar o apoio de algum Servidor do DAE, algum técnico 

como também a Câmara tem que ter o direito, e é legítimo, isso é regimental, que nós até, se tiver 

dúvida, contratar uma pessoa capacitada para nós analisar, isso é um direito da Câmara que tem, nós 

temos essa formalidade para isso, porque nós não somos obrigados a entender os assuntos, né, com 

certeza não entendemos (não é todo mundo que entende), para ter, realmente fazer uma análise 

profunda, que se realmente essa situação é verdadeira (não estou aqui duvidando) é uma coisa séria, 

se trata de saúde, e saúde é coisa séria! Eu acho que não tem um ser humano, ser vivo que não toma 

água, né? Então, a água não é só para nós, é para todo ser vivo, então, quando se trata de água, se 

trata de saúde, eu acho que é a principal fonte da saúde do ser humano. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito bem, Excelência! Se os senhores acharem por bem, né, aí eu tenho que ver só depois 

com o jurídico como que a gente faz esse amparo técnico. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu concordo com o que o senhor falou, e eu concordo com que 

o Vereador Antônio dos Reis Zamarchi falou, eu acho que a gente, dá para a gente ir, ouvir os 

técnicos que eram do DAE, né? Se por um acaso, de repente, eles não tiver feito uma reciclagem 

(porque as coisas vão mudando, né, e às vezes o cara parou um pouco no tempo), e se ele achar que a 

gente tem que contratar uma empresa, uma pessoa mais técnica especializada, aí vai na linha do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. Mas que tem que levantar essa questão, tem sim, não pode 

deixar em branco de jeito nenhum! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu só estou 

confirmando aqui com o jurídico da posição do Vereador Antônio dos Reis, quando eu sugeri dos 

técnicos do DAE é porque não tem custo para a Câmara, né, e a Câmara só pode contratar um auxílio 

técnico se tiver uma CPI, então, senão a gente não pode. Então, vamos ouvir, se a gente achar por 

bem, a gente abre uma CPI, não tem problema nenhum. Aliás, né, precisamos verificar isso. Pode 

ser, Vereador? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só mais uma questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu até 

entendo, Nobre Vereador, Nobre Presidente, que nós temos técnico competente do DAE, com certeza 

nós vamos chegar num denominador comum, mas se caso acontecer (eu acredito que nem precise, 

porque realmente nós lembra na época do DAE), e pode também, mandar, a dúvida... que eles podem 

fazer análise também, mas tem todo esse amparo que pode ser feito também, para que a gente 

realmente verifique a qualidade da água. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ótimo! Então, tudo bem, 

Vereadores? Então, terça-feira que vem nós vamos convidar (não vamos convocar) a BRK, acredito 

que não vai ter problema, porque nós tivemos aí a posição do Rodrigo, né, de outros diretores que 

tiveram posições, dizendo que estariam à disposição para vir esclarecer. Então, não acho necessário 

ter uma convocação, então, fica o convite na terça (acredito que eles vão nos entender), caso não 

atenda, e a gente emite aqui o Requerimento de convocação, tudo bem? Ok, então, eu peço agora ao 

Secretário que, gentilmente, siga na leitura. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 

52/2022, autoria dos Exmos. Vereadores: João Maioral, André da Farmácia, Joel Cardoso, Raí do 

Paraíso e Hélio Silva, que: “Acrescenta e altera dispositivos da Lei 4122, de 9 de janeiro de 

2026(sic), e revoga a Lei 5581, de 12 de dezembro de 2013”; Projeto de Lei 53/2022, autoria do 

Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre a proibição da eliminação de cães e gatos pelos 

órgãos de controle de zoonoses, canis públicos e estabelecimentos oficiais congêneres, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 54/2022, autoria do Exmo. Vereador Pereirinha, que: “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da... – perdão -, dispõe sobre a obrigatoriedade da destinação de vagas de 

estacionamentos exclusivos para pessoas com Transtorno de Espectro Autista (o TEA), em 

supermercados, hipermercados e shoppings no Município de Sumaré”; Projeto de Lei n. 55/2022, 

autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Institui a Semana Municipal do Skatista, 
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juntamente com a comemoração internacional do evento ‘Go Skate Day’, no Município de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 56/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: 

“Institui, no Calendário Oficial do Município, o Encontro das Famílias dos Portadores de Síndrome 

de Down e Caminhada do Cromossomo do Amor”; Projeto de Lei n. 57/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo, que: “Institui a Semana de Prevenção e Combate ao AVC; Projeto de Lei 

n. 58/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Ruzza - perdão - Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 129.160,95, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 59/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Acrescenta o Inciso XI ao Art. 324 da Lei Municipal 2244, de 

12 de dezembro de 1990, Código Tributário Municipal, alterada pela Lei Municipal 6451/2020, e dá 

outras providências”; Projeto de Lei n. 60/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 23.115.866,93, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 61/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1,3 

milhão, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 62 de... Sr. 

Presidente eu vou corrigir a última fala, tá? Projeto de Lei n. 61/2022 autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 1,3 mil, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 62/2022, autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

470.368,88, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei dos Exmos. 

Vereadores: Rudinei Lobo, Gilson Caverna e Sirineu Araújo, n. 63/2022, que: “Veda a incineração e 

destinação de resíduos orgânicos e aterros sanitários no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. Foram lidos todos os Documentos, Sr. Presidente. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, queria pedir Urgência em dois Projetos. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Projeto 

19/2022 e o Projeto 516/2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço à Secretaria que prepare o 

Pedido de Urgência do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Para melhor 

clareza, eu quero reler uma Ementa de um Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 52/2022, autoria dos Exmos. 

Vereadores: João Maioral, André da Farmácia Joel Cardoso, Raí do Paraíso, Hélio Silva, que: 

“Acrescenta e altera dispositivos da Lei 4122, de 9 de janeiro de 2006, e revoga a Lei 5581, de 12 de 

dezembro de 2013”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado pela leitura, Excelência. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria 

de pedir inversão de pauta, que é regimental. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A inversão... 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Para ler as Moções, tá, iniciar pelas Moções. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental desde que tenha a aprovação do Plenário. Nesse 

sentido, eu coloco o pedido de inversão de pauta em discussão; não havendo oradores, em votação: 
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os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está concedida a inversão de 

pauta, conforme o pedido do Vereador Alan Leal. Nesse sentido, iniciemos a leitura das Moções. 

Antes, porém, peço ao Exmo. Vereador Rodrigo (enquanto a Secretaria prepara as Moções), na 

condição de 2º Secretário, que faça a leitura de um Convite da Secretaria de Esporte e Cultura do 

nosso Município. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: “Segundo Festival das Quebradas, 

Torneio de Futebol de 7. Convite: ‘Venha participar de mais uma etapa do Segundo Festival das 

Quebradas. O torneio tem como objetivo recuperar a autoestima de nossos bairros periféricos, assim 

como aumentar as opções de esporte e lazer da população, e celebrar a recuperação da aparelhagem 

esportiva do Município. A etapa realizar-se-á nos dias 24, 25 e 26 de março, sempre a partir das 19h 

no campo do Picerno’. Secretaria Municipal de Cultura, Esporte e Lazer, e Prefeitura Municipal de 

Sumaré, renovada e forte”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita leitura, solicito ao 1º Secretário 

que faça a gentileza de iniciar a leitura... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para colocar o Projeto, Projeto de 

Decreto Legislativo, na Urgência, n. 1. “Sr. Presidente “Willian Souza”: N. 1? Decreto Legislativo, 

peço à Secretaria que prepare o Pedido de Urgência. Nesse sentido, solicito ao 1º Secretário que 

inicie a leitura das Moções, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 

75/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao comércio Espetinho 

Paraguay e ao comerciante e proprietário Sr. Hamilton Rodrigues da Silva, cidadão residente no 

Município de Sumaré. Sabendo da importância de reconhecer o trabalho desempenhado pelos 

comerciantes da nossa Cidade, apresento a presente Moção de Congratulação em homenagem ao 

comércio Espetinho Paraguay, e ao comerciante e proprietário Sr. Hamilton Rodrigues da Silva. O 

Sr. Hamilton Rodrigues da Silva, nasceu no Paraguai, em 8 de setembro de 1976, é filho de Adélia 

Rodrigues da Silva e Ailton Pedro da Silva, e reside em Sumaré há sete anos; casado com a Sra. 

Vanessa Cristina Bercelino da Silva; tem dois filhos: o Kauan Gabriel Bercelino da Silva (de 19 

anos), e Kauany Bercelino da Silva (de 21 anos). O Sr. Hamilton Rodrigues da Silva, já trabalhou em 

diversas churrascarias em São José do Rio Preto, tendo adquirido experiência no ramo. Desde 2009 

começou a empreender, e atualmente tem seu próprio comércio: uma lanchonete de espetinhos, 

bebidas e assados, denominado Espetinho Paraguay. O Sr. Hamilton Rodrigues da Silva ajuda 

veterinários parceiros com resgate cuidados e alimentação de animais. O Sr. Hamilton Rodrigues da 

Silva, enfrenta diariamente os desafios de ser empreendedor, mas permanece firme, e dia a dia 

desenvolve as atividades do seu comércio, sempre atendendo seus clientes com alegria, tratando bem 

a todos, e assim contribui com nosso Município, promovendo a movimentação da economia e 

participando com a geração de postos de trabalho direta e indiretamente, sendo merecedor do nosso 

genuíno reconhecimento. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação, ao comércio Espetinho Paraguay e ao comerciante 

proprietário Sr. Hamilton Rodrigues da Silva, que seja encaminhada essa Moção aos homenageados. 

Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais. Sala das 

Sessões, 17 de março de 2022, Exmo. Vereador Alan Leal”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de Congratulação ao comércio “Espetinho Paraguay” e ao comerciante proprietário, Sr. 

Hamilton Rodrigues da Silva, cidadão residente no Município de Sumaré, de n. 75/2022, de autoria 

do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para poder falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos 
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Santos”: Quero parabenizar o Vereador Alan por essa Moção, ao nosso amigo aqui, que se encontra 

até presente aqui do Plenário, né, da nossa Câmara, o nosso amigo Paraguay, o qual eu sou um dos 

seus clientes, não tão [Ininteligível], né, Paraguai, mas de vez em quando estou sempre indo lá, 

tomando um refrigerante, comendo um espetinho, né? E quero parabenizar o Vereador Alan por essa 

Moção, ao Amilton, ao Paraguay a esposa dele (a Vanessa). Parabéns, Vereador! Obrigado, 

Presidente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para poder falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, eu queria aqui nesse momento agradecer, primeiramente, meu amigo 

Vereador Alan! Está trabalhando bem, hein, Alan, parabéns viu?! Está ali do ladinho de casa, o 

Paraguay, tá que nem reconheci, Paraguay! Desculpa, viu, a idade vai chegando, a gente não está 

enxergando muito bem. Paraguay um menino bom, trabalha com a família, espetinho de qualidade lá 

na Avenida Ivo Trevisan, uma família em prol de, que vive do seu trabalho e dá oportunidade para 

muitas pessoas, conheço bem a história - né, Paraguai? -, estive muitas vezes lá, frequento lá. 

Inclusive, na época da pandemia o circo ali ficou sem ter as suas atrações, o Paraguay foi lá deu 

emprego para alguns filhos, alguns artistas do circo, proporcionou de trabalhar lá no espetinho dele, 

fez uma união aí com toda a comunidade e hoje é referência lá no nosso bairro. Parabéns, Vereador 

Alan! E mais uma vez, parabéns ao Paraguay aí e toda a família, que está ali incumbida de trabalhar 

e servir bem a nossa população. Muito obrigado. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Parabenizar o Vereador Alan por essa 

Moção ao Espetinho do Paraguay, você anda xeretando em lugar que não é seu, você para quieto lá 

no São Judas lá, que você ganha mais! Um abraço ao Paraguay, pessoa do bem, comércio bom, está 

lá à disposição de todo mundo, espetinho maravilhoso. Parabéns, Paraguay, você merece! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns ao 

Vereador Alan, pedir autorização para poder estar subscrevendo a referida Moção; dar os parabéns 

para o Paraguay. Não posso dizer que é o melhor da Cidade, mas é um dos melhores viu!? Senão 

acaba sendo injusto com alguns outros amigos. Mas o senhor está de parabéns pelo trabalho ali, tive 

a oportunidade já, algumas vezes, de passar por ali, e meus parabéns pelo trabalho aí, já vamos 

deixar aqui uma propaganda pessoal para poder ir no comércio aí da Avenida Ivo Trevisan, que 

estará sendo muito bem atendido. Parabéns, Vereador! E peço autorização para assinar referida a 

Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda a Casa. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Só para lembrar que os 

assados de final de semana também são imperdíveis - né, Paraguay? -, tem fila, tem que pedir antes 

no WhatsApp lá, porque se chegar de última hora, não dá para quem quer, aquela batatinha lá, o jabá 

aqui é bom! E falar que a família do nosso Vereador Raí também pica cartão lá - né, Raí? -, um 

abraço. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Quero parabenizar o Vereador pela Moção e peço permissão para 

subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 
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está em votação. Enquanto vota, eu quero saudar o Sr. Hamilton Rodrigues da Silva, que está aqui 

em Plenário conosco, acompanhando, quero cumprimentar aqui o Espetinho do Paraguay, e 

parabenizar o Exmo. Vereador Alan, pela iniciativa, homenagear comerciantes da nossa Cidade que 

geram emprego, renda e que lutam para a sua sobrevivência é de extrema importância. Com tantos 

elogios aqui dos Vereadores tenho certeza da qualidade e desejo ao Espetinho Paraguay vida longa, 

que Deus abençoe, conte sempre conosco para poder fortalecer, ajudar; e vamos lá comer esse 

espetinho, né, Vereador Alan? Com a Moção eu acho que vai ter uns dez espetinhos de graça, é isso? 

[Risos] Quero parabenizar aqui, então, o Sr. Hamilton que nos honra com a presença, cumprimentar 

todo o pessoal do Espetinho Paraguay, e desejar muito sucesso, de verdade! A Câmara Municipal 

tem a honra de votar esse tipo de homenagem, como reconhecimento da Câmara para poder ser 

colocado, né, então, cumprimentar aqui a família. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção. 2º Secretário-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria também de pedir Urgência num 

Projeto de Lei n. 55/2022, que: “Institui a Semana Municipal do Skatista”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Peço à Secretaria que prepare a Urgência do Vereador. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 76/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Sra. Maria Zélia Teixeira Gigo, pelo 

seu magnífico trabalho educacional e social realizado na Cidade de Sumaré. Maria Zélia Teixeira 

Gigo nasceu no dia 5 de maio de 1953, em Santa Bárbara D’ Oeste, filha de Mercedes Clara Bacchin 

e Enio Teixeira. Morava na Rua 15 de novembro e, desde pequena, ajudava a sua mãe a arrumar as 

bandejas de doces na vitrine da padaria. Criada em uma típica família de descendência italiana, 

sempre com muitos primos, tias e avós e bisavós sempre unidos, uma família de mulheres onde a 

força e coragem eram características constantes. Estudou no Colégio Emílio Romi, onde realizou 

muitas façanhas com seus amigos na adolescência. Ainda jovem, se casou com Vanderlei Gigo e 

mudou-se para Sumaré onde nasceram dois filhos: Marcelo e Carolina. Foi em Sumaré que Maria 

Zélia Teixeira Gigo, escolheu sua profissão do coração ser professora. Na segunda série da Escola 

Municipal José de Anchieta, onde sempre lecionou desde 1977 até aposentar-se, não foi apenas uma 

professora, mas uma verdadeira educadora. Preocupada com os seus alunos, sua principal meta era 

desenvolver o pensamento daquelas crianças, para que pudessem raciocinar antes de responder. 

Treinar o raciocínio lógico era a constante na raiz de todas as atividades programadas por ela. Afinal, 

quem tem o raciocínio desenvolvido, observa, compara, analisa, argumenta e sabe fazer melhores 

escolhas. Incansável em fazer o melhor para as crianças, sempre buscava se perfeiçoar em cursos, em 

leituras, em ideias inovadoras para a época, como a participação no planejamento e na implantação 

do CEAV (Centro de Educação Ambiental Vivenciada), já com uma visão ambiental, prevendo a 

evolução dos tempos e a necessidade de maiores avanços na educação. Daí o grande número de seus 

alunos que continuam seus amigos até hoje. Na rua, no comércio ou pelo Facebook sempre ela 

encontrava com alguns deles e o papo corre solto. Lembranças daquela boa época da escola. Essas 

mesmas ideias e ideais a acompanharam na nova tarefa que desempenhou frente às Oficinas de 

Capacitação e Geração de Renda na Secretaria Municipal de Inclusão, Assistência e 

Desenvolvimento Social de Sumaré, junto às famílias participantes do Cras (Centro de Referência da 

Assistência Social), espalhados nas cinco regiões do Município. Eram oficinas de costura, de 

panificação, de crochê, de pintura em tecido, de bijuterias, de patchwork, de bonecas em tecido, de 

mosaico, de guardanapos, de enfeites natalinos, de hortas hidropônicas e de chão de cozinha (esta 
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especialmente voltada para os jovens, e muitos participavam). Desde o diagnóstico para implantação 

das oficinas junto à população dos Cras descentralizados, até a aquisição do certificado de 

participação nos cursos, tudo ficava sob sua responsabilidade. Formar a equipe, capacitá-la, adequar 

os locais, organizar horários dos cursos, promover a divulgação, estabelecer parcerias, comprar 

material, distribuí-lo, acolher as famílias, propiciar alimentação no horário, eram funções que iam 

muito além das programações das oficinas, das aulas, da quantidade de alunas necessárias, do 

trabalho com as participantes. E o resultado chegava! Os olhos brilhavam quando as roupas 

confeccionadas por elas apareciam em seus corpos, orgulhosas do trabalho empenhado! Quantas 

mulheres participantes dos cursos foram encaminhadas para escola! Muitas tinham abandonado os 

estudos e através das oficinas se redescobriram, e, encorajadas, voltaram a estudar. Quantas foram ao 

longo daqueles anos! E a satisfação verdadeira era quando, após determinado tempo, muitas 

retornavam à Secretaria para entregar seus cartõezinhos, avisando que já estavam instaladas e 

vivendo à custa da venda dos produtos que aprenderam a fazer. Além da família, dos amigos, e dos 

trabalhos desempenhados, não poderíamos deixar de falar do que Maria Zélia mais gostava de fazer: 

viajar. Elaborar roteiros, pesquisar hotéis, conhecer lugares novos a cada dia, é o que dá energia para 

ser essa mulher dinâmica, inteligente, batalhadora, leal e com um coração imenso! Hoje, Maria Zélia 

é mãe, avó, bisavó, amorosa e, ao mesmo tempo, rígida, é um exemplo e motivo de orgulho para 

todos nós. Portanto, Sr. Presidente, pelo seu magnífico trabalho educacional e social realizado na 

Cidade, agradecemos e reconhecemos os bons cidadãos pelo que eles fazem. Assim, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Sra. Maria Zélia Teixeira Gigo. Sala das Sessões, 22 de março de 2022. Exmo. 

Vereador André da Farmácia”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 76/2022, de autoria 

do Exmo. Vereador André da Farmácia, de Congratulação a Sra. Maria Zélia Teixeira Gigo, está em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. A Moção de n. 76/2022, em votação, declaro 

encerrado: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa Casa. Solicito ao 

Exmo. 1º Secretário, Vereador André, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 77/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação para o Willian Rodrigues Martoni, pelo exímio trabalho desenvolvido a frente da 

Administração Regional do Distrito do Matão. Willian Rodrigues Martoni é casado, pai de dois 

filhos e natural de Campinas. Vive em Sumaré há 20 anos e atualmente trabalha como administrador 

regional do Matão, onde vive uma intensa rotina diária para ajudar os moradores e moradas da 

Cidade. Antes de assumir o cargo na Regional, William acumulou experiências de vida trabalhando 

como comerciante do Jardim Maria Antônia. Depois disso, atuou na Câmara Municipal de Sumaré, 

Secretaria de Trânsito até chegar nos Serviços Públicos da Prefeitura Municipal, sempre com muita 

disposição e força de vontade. Ele trabalha de uma forma incansável, atuando como um verdadeiro 

parceiro das comunidades, bairros e diferentes regiões. Hoje, ele lidera uma equipe com cerca de 40 

funcionários, que ele tem como grandes amigos de trabalho. Aliás, ao trabalhar, William Martoni 

deixa evidente a empatia que tem com os colaboradores da equipe e, principalmente, os munícipes, 

sempre ouvindo as pessoas antes de buscar qualquer solução. Vemos essa dedicação ao longo das 24 

horas do dia. Em situações de emergência não poderia ser diferente. William, quando é acionado, não 

consegue dormir tranquilo sabendo que tem alguém sofrendo com uma situação desconfortável. Foi 

assim quando ajudou no alagamento da UPA e em áreas do Matão. Em situações como essa, vemos 

com ainda mais evidencia a dedicação desse regional. William permanece por horas acordado e 

servindo a população, principalmente quando é em regiões de vulnerabilidade social. E como ele 

mesmo diz: ‘É gratificante ajudar o povo’. Sobretudo, ele faz questão de dividir as soluções 
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encontradas por meio do trabalho com os colegas de equipe a quem ele afirma ter eterna gratidão. A 

saber: Adão Oliveira Santos, Agnelo Simão da Silva, Anderson Claudio Spagiari da Silva, de Souza - 

perdão -, Antônio Bianchi, Edna de Freitas Lima Medeiros, Edson de Souza Lima, Elias da Silva 

Damasceno, Hélio Gabriel da Silva, José Carlos Cardoso, José João da Silva, Juraci Marques, Luis 

Carlos de Moraes, Luiz Estevam da Silva Sobrinho, Manoel Messias da Silva, Marcos Alaor Seixas, 

Maria José Cardozo Ribeiro, Mauro Roberto de Campos, Paulo Ernesto Gabriel Azevedo, Ricardo 

Willian Pires, Sebastião Reginaldo Filho, Sidney Garcia Borges, Silvano Leal de Almeida, Valmir 

Vidal Wagner Lourenço da Silva, Zenildo Roman, Amauri José Barbosa, Arivaldo Hilario Meneses, 

Emerson Aparecido M. de Castro, Ivani Moreira Coelho, José Maria da Silva, Julio Pedro da Silva, 

Maria A. Alexandrina da Silva, Maria Célia da Silva Canela, Mariluci Ferreira Nogueira, Paulo 

Sergio Pereira, Rafael Santos Lima, Rafaela de Moura Lima, Raimundo Evangelista Pinto e Yona 

Britto dos Santos. Portanto, Sr. Presidente, pelo exímio trabalho desenvolvido à frente da 

Administração Regional do Distrito do Matão, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o William Rodrigues 

Martoni. Sala das Sessões, 22 de março de 2022... [Corte no áudio]. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: De autoria do Vereador Willian Souza, de Congratulação para o Willian Rodrigues Martoni, 

pelo exímio trabalho desenvolvido à frente da Administração Regional do Distrito do Matão, está em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção, a 

gente sabe lá o trabalho executa lá na região do Matão, né? Para ele não tem hora. Hoje mesmo 

estive com ele de manhã, a hora que você liga, ele está sempre atento para poder te dar um retorno de 

tudo aquilo que a gente está solicitando para a população, porque a gente cobra melhorias para a 

população, e é isso que eu faço, que você faz demais Vereadores faz, né, nessa Casa. Então, só tenho 

que agradecer a ele, porque o trabalho pela equipe que ele tem, que ele consegue, né, concentrar uma 

equipe lá, que trabalha sem cessar. Parabéns, Presidente! Obrigado. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do 

local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero parabenizar o Presidente pela Moção e falar do Willian Martoni é falar de uma pessoa 

praticamente de casa, porque é uma pessoa que trabalhou na região do Maria Antônia, é uma pessoa 

que dá a devida atenção para os moradores, dá uma devida atenção também para a população da 

região, e até hoje, o que a gente precisa ali da nossa região, que pede para ele fazer, ele dá uma 

atenção, ele liga para o amigo, ele liga para o parceiro e o serviço é feito. Então, quero parabenizar 

ao Willian Martoni por essa homenagem que está recebendo hoje, aqui dessa Casa, é bem merecida! 

Obrigado, Sr. Presidente; e peço também para subscrever essa Moção, Presidente. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, parabéns pela Moção! 

Parabéns ao Willian e toda a sua equipe! Falar do Willian é fácil, ele é rapaz trabalhador, é família, 

né, e presta um ótimo trabalho em prol do nosso povo. É a pessoa que está sempre disposto a ajudar, 

não tem tempo ruim, né? Eu estou olhando aqui, olhando para o Rodrigo, o Rodrigo também era 

assim, não tinha final de semana, não tinha feriado. Então, parabéns ao Presidente pela Moção, e 

parabéns ao Willian e toda a sua equipe! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, mais uma 

vez eu quero parabenizar pela Moção ao Regional do Matão (hoje Maria Antônia), o Willian 

Martoni, parceiro; trabalhei lado a lado com ele quando fui Regional, estava aqui agora vendo o 

nosso amigo Vereador Joel falar, lembrei da Moção que o senhor fez para mim, também 

congratulando, eu ali naquele Plenário, todos os Nobres aqui, a maioria deles já estavam aqui 

agradecendo. Então, é com grande honra, Willian também trabalhador, dedicado, acredito que atende 

aí toda a Casa, ele merece, com certeza, que Deus possa iluminar o caminho dele aí, ele é um cara 

família, graças a Deus. Obrigado, Sr. Presidente, mais uma vez. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente quero parabenizar o 

Presidente, o Vereador Willian, pela Moção, pela belíssima Moção; e parabenizar o Willian e toda a 

equipe dele, pelo trabalho que ele tem desenvolvido na região do Matão, como ele desenvolveu 

também sempre com muita maestria na região do Maria Antônia ali. E é uma pessoa que a gente, ele 

atende a todos que o procuram, todos que digam, e ele consegue fazer um belo trabalho que a 

contento da população de cada região que ele sempre assumiu. Inclusive, o Willian Martoni, a gente, 

como diz o outro: Se dependesse, a gente também indicaria para que ele fosse atuar também junto lá 

conosco na Área Cura também, até que não tem outro, é uma pessoa muito séria, muito dedicada e 

muito importante. Parabéns, Willian e toda a sua equipe! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, falar do nosso Subprefeito Regional aqui é algo muito bacana, o Martoni é um cara muito 

atuante, que vem fazendo um trabalho em nossa Cidade, todo o lugar que ele tem atuado eu só ouço 

coisas boas. Inclusive, esses tempos atrás, eu e o Vereador Digão, a gente até brincou com ele, falou: 

“Viu, vem nos ajudar aqui na Área Cura, vem aqui trabalhar com a gente, que você faz um trabalho 

muito bacana”. Então, eu também quero pedir autorização para subscrever; e, mais uma vez, elogiar 

e parabenizar o Martoni. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para mim falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. Com essa linda gravata V. Exa. pode fazer várias questões 

de ordem hoje. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O, Presidente, obrigado, hein? [Risos] 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu dei uma copiada no senhor, mas está difícil ser bonito 

igual o senhor. [Risos] [Manifestações fora do microfone] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Começando pela idade, né? Mas eu tive parte dessa idade de o senhor estar bonito, eu não vou falar 

muito... [Manifestações fora do microfone] [Risos] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Então, 

Presidente, falar o quê do Willian, né? O Willian Martoni é uma pessoa muito gente boa, toda vez 

que eu precisei dele aqui no Matão, no Maria Antônia, eu fui atendido. Então, que Deus abençoe ele 

e a equipe dele, e o que ele precisar desse Vereador aqui eu estou com o gabinete aberto para ele. 

Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, Sr. 

Presidente, quero parabenizar por essa Moção, essa homenagem, né, a essa pessoa da nossa Cidade, 

uma pessoa que presta um excelentíssimo trabalho. O Willian é uma pessoa que a hora que você 
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precisa dele, é isso que os Nobres Vereadores já falaram, né? É uma pessoa prestativa, atende o 

pedido e atende à família, a pessoa lá no bairro, o munícipe, né, com alegria. Isso é muito 

importante! Na realidade, esse é o papel do Servidor, né, é o papel do Servidor, mas nem sempre é 

assim, mas o Willian tem essa aptidão de atender bem as pessoas, isso é muito bom! Quero 

parabenizar o Presidente por essa Moção; também quero parabenizar o Prefeito por fazer essa 

excelente escolha, né? Eu acho que o Prefeito acertou nessa escolha, é uma escolha muito acertada, a 

população só ganha com isso. Parabéns, Presidente! Parabéns, Nobres Pares por estar fazendo essa 

homenagem, essas falas tão importantes à pessoa do Willian, que presta um belíssimo serviço na 

nossa Cidade. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria te dar os parabéns 

pela referida Moção, o Willian Martoni é parceiro, amigo, já almoçou muito ali na casa da D. Janete, 

e não tenho o que reclamar dele, um cara parceiro, amigo, todas as vezes que a gente solicitou ele, 

ele sempre esteve à disposição aí e sempre nos ajudou; e eu peço a autorização para assinar a referida 

Moção junto com o senhor. Obrigado, Presidente. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Presidente, primeiro parabenizar o senhor. E eu tinha que falar nessa Moção, né, senão o 

meu amigo Willian Martoni (cara de urso, ele vai me xingar, que ele estar ouvindo aí). Falei, a gente 

se encontrou hoje, ele falou que seria parabenizado pelo senhor, está nos assistindo. Willian é um 

grande amigo, um parceiro de dentro de casa também, merece todos os elogios que aqui os Nobres 

Pares já colocaram. Como o Sr. João disse, é uma pessoa que é superindicada para qualquer regional, 

é uma pessoa que é super do bem, se dedica muito realmente no que faz. Então eu quero deixar o 

meu grande abraço a ele, a Fernanda, sua esposa, os seus filhos; e peço permissão para poder 

subscrever com o senhor, Presidente. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra a 

assinatura de todos os Nobres Vereadores nessa Moção. Continua em discussão. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

estou preocupado, Presidente, cada vez que você dá a palavra para alguém, alguém olha para mim e 

dá a risada. [Risos] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns para o senhor pela 

Moção na pessoa do Willian. Eu quero só deixar bem claro aqui que assim, eu não tenho nada contra 

a pessoa dele, algumas vezes que eu precisei dele, ele foi bem solícito, o problema é que atrapalhou a 

minha amizade com ele foi a equipe dele, que era uma equipe aí que ficava fazendo fofoca, picuinha, 

leva e traz e isso aí atrapalhou bastante a passagem dele pela Regional do Maria Antônia, mas quero 

dizer aí que eu tenho um respeito muito grande pelo profissional que ele é. E só para vocês ficarem 

sabendo aqui, aconteceu o seguinte: uma vez eu fui na Regional, ele pegou e falou assim: “Vereador, 

a partir de hoje a Prefeitura não pega mais entulho. Só pega guarda-roupa, sofá, essas coisas assim”. 

Aí o morador pegou e procurou eu, eu cheguei e falei para o morador: “Não pega mais”. Aí o 

morador pegou e ligou lá na Regional, aí não sei quem lá que atendeu, falou assim: “Ah, o Rudinei 

falou que não pega mais, não”, “Pega sim, o Rudinei é mentiroso”, foi lá e pegou. Aí eu passei por 

mentiroso, entendeu? Aí isso aí ficou uma ranhura na amizade da gente, mas não foi da parte dele, 

foi da parte do pessoal lá, que ficava por trás dele lá, dava suporte para ele, e acabou estragando um 
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pouco da nossa amizade por um bom tempo. Mas a gente nunca deixou de se cumprimentar, né? 

Porque acho que não faltou o respeito, mas ficou arranhado. E quando ele saiu, ele ligou para mim e 

falou assim: “Olha, antes de eu ir embora, eu quero falar com você”. Aí ele ligou para mim, 

encontrei com ele de frente o Banco Bradesco, ali no... Bradesco, não Santander, ali na Avenida da 

Amizade, falou assim: “Olha, eu quero falar com você”, aí foi ele e o Juninho, eu falei assim: “Agora 

eu vou apanhar, né?”, ele com aquele tamanhozão dele, né? Chamou eu para um ambiente neutro lá, 

ferrou, né?! Mas ele chegou e agradeceu pela oportunidade de ter passado, pela amizade que fez, e 

deixou à disposição caso precisasse de alguma coisa no Matão; porque a gente sabe que a gente 

nunca pede para a gente, a gente pede para a população, né? Mas o pessoal dele tinha, tinha não, tem 

até hoje, não sei, porque, tem bronca comigo, mas acabou dando uma estragadinha, mas eu tenho 

enorme respeito pela pessoa que ele é, pelo profissional que ele é, por aquilo que ele representa para 

o Governo do Prefeito Luiz Dalben, ajudou muito o Prefeito na reeleição do Prefeito, eu acho que ele 

merece no cargo que está. Que Deus dê muita saúde para ele, dê vida longa, e que ele faça um bom 

trabalho e fique lá no Matão. Deus abençoe! [Risos] “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Raí, primeiro. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Fernando, o Fernandinho... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Raí, o senhor pediu... “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Ah, você 

também? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É, primeiro, depois o Vereador Fernandinho. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Presidente queria... Pedir autorização para falar daqui, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Parabenizar 

o senhor pela Moção. O Willian é um grande amigo, trabalhou na Regional, sempre nos atendeu, é 

um ótimo regional, quero deixar os parabéns para ele e pedir para subscrever com o senhor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É uma honra ter a assinatura de V. Exa. Vereador Fernandinho com a 

palavra. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero também parabenizar 

primeiro ao Presidente Willian; e dar os parabéns para o nosso amigo Willian Martoni, que é uma 

pessoa que sempre está aí ajudando a Prefeitura e os Vereadores. Muito obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente eu quero 

parabenizar a V. Exa. pela Moção. E só dele ter o nome Willian já é boa pessoa, né? [Risos] 

Parabenizar nosso grande amigo Willian Martoni, um cara, um companheiro, um amigo, parceiro 

para todas as horas, né? É um cara que veste a camisa da Prefeitura, não vê cor partidária, e muito 

menos corpo mole para trabalhar. Toda vez que a gente solicita, como o Vereador Rudinei falou, a 

gente solicita para a população, e fiquei triste sim, quando ele saiu do Maria Antônia pelo trabalho e 

também pela relação de amizade que a gente construiu junto. Mas fico feliz que ele está bem lá, onde 

ele estiver, ele vai desenvolver um bom trabalho. Então, eu quero aqui deixar um abraço para ele e 

parabenizar pelo belo trabalho que ele está fazendo. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência, é uma honra ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o senhor pela Moção, solicitar ao senhor para 

que possa estar subscrevendo. Conheço o Willian Martoni desde 2006, ali na autoescola, na frente do 

portão de casa, e tenho amizade com ele até o atual momento, e sei que é uma amizade que eu vou 

levar até o fim da vida. O Willian, ele transcende aquele rol de amizade, já faz parte da minha 
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família. E agradeço o senhor pela Moção, solicito também, como já disse, para estar subscrevendo. É 

uma pessoa que você só vai conhecer o Willian Martoni, quem é ele, quem estiver próximo dele, 

quando precisar dele, que é um cara que ele tem um coração gigante, e quem já precisou dele sabe 

como é que ele atende. Willian, eu não tenho nem palavras para dizer para você, a não ser uma frase: 

Amo você e sua família, meu irmão! Que Deus continue te abençoando sempre! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, em votação. 

Enquanto os senhores votam, gostaria de parabenizar o Willian Martoni. E acredito aqui que o 

Willian que sirva de entusiasmo, acho as Moções serve para justamente isso. E, sobretudo, dizer que 

quando uma Moção é votada e tem tanto elogio assim, de tantos Vereadores, é um sinal que o 

trabalho tem sido bem feito e que a pessoa merece uma admiração. Fiz a Moção porque nos últimos 

dias a Região do Matão recebeu uma grande quantidade de chuvas e o Willian Martoni fez uma 

dedicação ímpar, cada detalhe, cada casa, cada comunidade, onde a gente tinha dificuldade ia 

mostrando para ele, à noite, tarde da noite, ele foi nos atendendo e seguindo os pedidos da população. 

Então, quando alguém atende a população de forma ímpar, atende os pedidos que a comunidade 

passa, tem o meu reconhecimento e a minha admiração. É nesse sentido que a Moção sirva de 

entusiasmo e de encorajamento para que o Willian siga atendendo e servindo a população da nossa 

Cidade de Sumaré. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 78/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação ao Sr. Ubiratan Bizarro Costa pelo grandioso desenvolvimento da ciência, 

tecnologia e a elevação do nome de Sumaré a níveis internacionais. Ubiratan Bizarro Costa é 

designer industrial, cria, projeta e constrói protótipos de variados produtos e até veículos 

experimentais em seu escritório de design (o Bizarro Design). Estudioso, amante da aerodinâmica e 

da engenharia de Fórmula 1, começou a escrever matérias técnicas em 2009 para seu blog, quando, 

nesta época, criou e projetou o dispositivo PCP (protetor de cockpit), logo após o acidente de Felipe 

Massa. Em 2012 foi convocado pela FIA (Federação Internacional de Automobilismo) para 

apresentar seu projeto do dispositivo PCP aos engenheiros da FIA/Fórmula 1, lá em sua sede, em 

Paris (na França). Escreveu matérias técnicas sobre aerodinâmica da Fórmula 1 para sites como 

Podium GP, Tazio e Auto Racing, renomadíssimos na área da Fórmula 1 e admirado pelos 

apaixonados por automobilismo. Atualmente desenvolve e constrói um novo protótipo para veículos 

de competição, móveis multifuncionais, equipamentos de design inclusivo, como as luvas LEB 

(luvas extensoras biônicas). Foram estas que o lançaram mundialmente como inventor, projetista e 

visionário. Foram elas, as LEBs, que ele presenteou o Maestro João Carlos Martins, que depois de 

vários encontros, testes e provas, as usava com maestria em suas apresentações ao redor do Brasil e 

do exterior. Bira (como é carinhosamente conhecido) nos orgulha muito. Sim, claro, por ter criado as 

tais luvas para o consagrado maestro brasileiro e reconhecido mundialmente, mas não somente por 

este fato. Bira é sumareense, é professor, é criador, é cientista. Ser e desenvolver-se como cientista 

no Brasil de hoje merece, de todos nós, muito respeito, muitos aplausos e congratulações. Possui em 

Sumaré um estúdio de desenhos, a ‘Traço Bizarro’, que beira os 30 anos de existência. Durante estas 

três décadas de ensino em Sumaré, Bira passou conhecimento a muitos arquitetos e desenhistas, que 

hoje são renomados e requisitados em nossa Cidade, ou seja, seu feito e seu legado são muito 

maiores do que possamos imaginar. Ubiratan Bizarro Costa ganhou notoriedade ao aproximar-se do 

maestro João Carlos Martins, entre os anos de 2019 e 2020, após uma apresentação do maestro em 

nossa Cidade, quando criou laços de amizade por poder ajudar o Maestro a voltar a utilizar suas 

mãos, por completo, em suas apresentações como pianista. Feito só possível por conta das luvas 
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LEB, sua criação, desenvolvimento e construção. Neste último domingo, no Programa do Domingão 

com Huck lá estava ele novamente, em rede nacional, representando a arte, a cultura, a ciência e a 

nossa amada e querida Sumaré, para que todos ouvissem e vissem, em horário nobre, em emissora de 

grande impacto, que Ubiratan Bizarro Costa (o nosso Bira) vence obstáculos e adversidades para 

colocar suas façanhas em ação. João Carlos Martins, o grande maestro, se mostra grato a Bira, em 

sua amizade particular e em rede nacional. Este Vereador se mostra grato e honrado por ter um 

cidadão sumareense de tamanha envergadura, tamanha capacidade intelectual e tamanha 

representatividade de cunho social. Esta Casa de Leis aplaude como um teatro repleto de 

espectadores assistindo a um grande homem comandar uma orquestra. Neste caso, o grande homem, 

o maestro sendo aplaudido é Ubiratan Bizarro Costa; a orquestra é composta por sua genialidade, 

competência e espírito de resiliência; a música que soa é a que ele produz: é a ciência, é cultura, é 

esperança. Portanto, Sr. Presidente, pelo grandioso desenvolvimento da ciência, tecnologia e 

elevação do nome de Sumaré a níveis internacionais, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para os Sr. Ubiratan Bizarro 

Costa. Sala das Sessões, 22 de março de 2021(sic). Willian Souza, Presidente”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação para o Sr. Ubiratan Bizarro Costa, está em discussão, 

de n. 78, de autoria deste Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço permissão para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar 

o senhor pela Moção e pedir para subscrever. E eu até ia fazer uma também, porque eu me senti 

representado, fiquei emocionado e fiquei muito pensativo assistindo o domingo lá na televisão. A 

gente, quando escuta a Cidade da gente na televisão, a gente repensa todos os aspectos, né? E vê a 

inteligência deles lá, lutando por um dinheiro para tentar trazer a felicidade, a locomoção, os 

movimentos de outras pessoas... E a gente é pobre, a gente não tem condição, mas eu estava 

pensando, né, tanta gente com tanto dinheiro nesse mundo, e ele lá lutando para ver se conseguia um 

pouquinho de dinheiro para colocar o sonho dele na frente para ajudar outras pessoas. E eu até pensei 

no final, estava terminando, eu falei assim: Quer ver que o Luciano Huck vai falar assim: “Não, eu 

vou bancar o seu projeto”. Mas eu pensei até que ele tocasse no coração, porque a situação dele é 

muito louvável, né? Aí depois a gente via lá o maestro tocando no piano lá, e ele torcendo e a gente 

vibrando, né, quando a bolinha caiu lá no 1 real lá, que não tirou muito dinheiro do que ele estava 

ganhando, a gente torce, mesmo sem conhecer a pessoa, sabendo da história dele naquele momento, 

a gente acaba torcendo por ele, por saber que é muito louvável tudo aquilo que ele estava fazendo. 

Que Deus que abençoe ele, que continue ajudando muito as pessoas, e tenho certeza que Deus vai 

cada vez fazer com que a vida dele prospere mais e mais. E parabéns pela Moção; e parabéns para 

ele, para o amigo dele que trabalha com ele, para a família dele, para todo mundo que torceu para ele 

lá. Obrigado. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rudinei Lobo, pelas palavras; e peço ao senhor 

que assine conosco, então, nessa intenção importante para que a gente possa fazer essa importante 

homenagem ao Sr. Ubiratan. Com a palavra, Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, mais uma vez 

quero parabenizar o senhor, realmente não tinha visto no domingo essa matéria, vi o senhor 

postando, antes de dormir, nas suas redes sociais lá que iria parabenizar um sumareense, fiz questão 

de ir lá assistir. A gente viu esse rapaz aqui, o Ubiratan, na Cidade, o dia que o maestro veio se 

apresentar; e é sempre um prazer ter um sumareense se destacando, e agora passando em rede 
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nacional, né? A gente vê sempre a Cidade quando passa, aí com problemas, com dificuldade, e ter 

uma pessoa que leva o nome da nossa Cidade dessa forma é muito importante. Quero dar os parabéns 

ao Ubiratan, quero dar os parabéns ao Presidente também; e peço para subscrever. Obrigado, 

Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Exmo. Vereador Rodrigo Digão. Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente quero 

parabenizar, mais uma vez, o Presidente Vereador Willian Souza pela brilhante Moção. E 

parabenizar essa pessoa, esse sumareense aí (de Sumaré) que tem feito um trabalho tão magnífico, 

quer dizer, a gente vê... a última vez que eu vi o maestro lá falando do que foi importante aquela luva 

que ele ganhou, que ele fez para ele, a gente via a emoção no maestro de poder voltar, de continuar 

tocando piano, que é o que ele mais gostava, o que ele mais gosta da vida dele. Então, é muito 

importante esse trabalho desse sumareense. É muito justa essa Moção! Parabéns para ele, para a 

família dele e todos os apoiadores e ajudantes dele! E peço a autorização para assinar a referida 

Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer, Excelência, ter a assinatura de V. Exa. 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Enquanto os senhores votam, nós 

já fizemos aqui na Legislatura passada uma Moção ao Ubiratan, proposto por outro Vereador, 

inclusive, tivemos a honra de ouvi-lo aqui no mandato passado, e agora nós reforçamos, né? O Bira 

(como é conhecido carinhosamente na Cidade de Sumaré) é professor e é criador cientista, cria, 

projeta e constrói protótipos de variados produtos, até veículos experimentais. Proprietário do estúdio 

de desenhos Traço Bizarro, que beira há 30 anos de existência na Cidade de Sumaré; durante essas 

três décadas de ensino em Sumaré, Bira passou conhecimento para muitos arquitetos e desenhistas, 

que hoje são renomados e requisitados em nossa Cidade de Sumaré. Atualmente ele desenvolve 

equipamentos de design inclusivo com luvas LEB (luvas extensoras biônicas). As luvas LEB que ele 

presenteou o maestro João Carlos Martins, proporcionou que o maestro voltasse aos palcos. Foram 

essas que o lançaram mundo mundialmente como inventor num projeto visionário. Neste último 

domingo ele estava no Domingão com o Huck, representando a arte, a cultura, a ciência, e levando o 

nome da nossa amada cidade orquídea, a Cidade de Sumaré. Como bem disse o grande maestro 

referência, João Carlos Martins: “A ciência cura o corpo e a alma cura...”, desculpa, “A ciência cura 

o corpo, e a arte cura a alma”. Parafraseio o maestro para parabenizar o Ubiratan Bizarro Costa e 

dizer que é uma honra tê-lo como cidadão da nossa Cidade de Sumaré. O Legislativo Sumareense o 

parabeniza e o honra com esta homenagem registrando o reconhecimento público e notório por sua 

criatividade, ciência, tecnologia e exemplo de cidadão sumareense. Parabéns, Ubiratan, sucesso e 

vida longa! Com essas palavras, declaro encerrada a votação da Moção, com 18 votos-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Com a 

palavra o Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar 

o Presidente pela Moção, e eu peço permissão para subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --será um prazer a assinatura de V. Exa. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 79/2022: “Exmo. Sr. Presidente, da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação a Sra. Mara Dalben, Presidente do Fundo Social de Solidariedade, pelas ações 

realizadas durante a 14ª Semana da Mulher, e por seu papel fundamental nas políticas públicas 
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voltadas à classe feminina em nosso Município. O mês de março é dedicado à conscientização sobre 

as questões femininas e à valorização da função da mulher na sociedade. A ocasião nos serve para 

reforçamos nosso compromisso com o combate à desvalorização e às injustiças com o gênero 

feminino, e também para reconhecermos os avanços conquistados até o presente momento. Sumaré 

tem bons motivos para comemorar seus progressos nas políticas públicas voltadas à mulher. Neste 

sentido, é imprescindível reconhecermos publicamente o papel da Sra. Mara Dalben, Presidente do 

Fundo Social de Solidariedade, atuando com bravura e encarando de frente os dilemas que a questão 

social da mulher apresenta. Com o suporte do Exmo. Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Luiz 

Dalben, a Sra. Mara Dalben tem mobilizado o Fundo Social para cumprir plenamente seu papel de 

sensibilizar e colocar em ação a sociedade para praticar a solidariedade e a ajuda ao próximo. 

Atualmente, nosso Município conta com estruturas organizadas para promover atividades de 

orientação, assistência e acolhimento às mulheres, além de contar com uma ampliação na oferta de 

exames preventivos e uma Unidade de Saúde exclusiva para o público feminino. A Base de 

Excelência da Mulher, a Campanha Sumaré Veste Rosa, a Caminhada pelo Bem, a Carreta da 

Mamografia (em parceria com o Governo do Estado), o Dia D da Saúde da Mulher, os grupos de 

cuidado à saúde com enfoque na saúde da mulher na Rede de Atenção Primária, o módulo de saúde 

com ênfase na saúde da mulher na Vila Soma, as salas de mamografia no Ambulatório de 

Especialidades e o ultrassom na UPA Macarenko, são exemplos concretos dos avanços no cuidado 

com a saúde do público feminino em nosso Município. Em relação à segurança da mulher, temos que 

destacar as ações de proteção, acolhimento e assistência, materializadas através da Patrulha Maria da 

Pena, da Casa Lar Mulher e da Sala do Bem na UPA Macarenko, estruturas que visam, 

primeiramente, à prevenção deste tipo específico de violência, mas que também oferecem 

acolhimento, apoio e direcionamento à vítima, quando verificada a ocorrência de ameaças e crimes 

desta natureza. Para comemoração do Dia Internacional da Mulher (celebrado aos 8 dias do corrente 

mês) o Fundo Social está promovendo a 14ª Semana da Mulher, evento realizado ao longo de todo o 

mês de março, compreendido por diversas ações de saúde, beleza, palestras, atividades físicas e 

grupos de orientação em todas as regiões da Cidade, incluindo ainda a realização da Boutique 

Solidária da Mulher e da premiação Mulher Destaque. O evento foi retomado em 2017, após mais de 

dez anos sem acontecer, oferecendo à população feminina sumareense atividades totalmente 

gratuitas. As ações do evento estão sendo realizadas em diversos pontos, como: a Base de Excelência 

da Mulher, o Centro Administrativo de Nova Veneza, o Caps Portal Bordon, o Centro de 

Longevidade, o Centro Educacional Rebouças, o Instituto Bem Querer e a Sociedade Beneficente 

São Judas Tadeu. As mulheres sumareenses merecem uma atenção especial por parte do Poder 

Público e, em atendimento a estas necessidades, o Poder Executivo Municipal tem tido uma postura 

admirável, digna e merecedora de nosso reconhecimento. No mesmo sentido, a sensibilidade da Sra. 

Mara Dalben é incomparável, tanto em relação aos cuidados básicos da saúde física da mulher, como 

em relação à autoestima, confiança, força emocional e empoderamento da classe feminina. Sendo 

assim, com base nas razões acima expostas, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação da 

presente homenagem a Sra. Mara Dalben, solicitando também, caso aprovada esta Moção, que seja 

transmitido seu inteiro teor à homenageada. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 22 de março de 2022. Silvio César Coltro, 

Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 79/2022, de autoria do Exmo. Vereador 

Silvio Coltro, de Congratulação a Sra. Ilma. Mara Dalben, Presidente do Fundo Social de 

Solidariedade, pelas ações realizadas durante a Semana da Mulher, está em discussão. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Pedir a autorização para estar 
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falando daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente parabenizar a D. Mara pelo brilhante trabalho que 

ela vem desenvolvendo a frente do Fundo Social, retomando o evento no mês das mulheres com 

muita criatividade, implantando novas ideias e valorizando a mulher, e estando sempre à frente. Isso 

é muito importante para o Município, importante para as mulheres, valoriza o mês, valoriza as 

mulheres e colocam elas à frente de tudo. Mais uma vez parabenizar a D. Mara, e que continue 

exercendo esse brilhante trabalho que ela presta sempre com muito carinho, dedicação e amor ao 

próximo. Parabéns, D. Mara! Parabéns ao Fundo Social de Solidariedade e todos aqueles que 

compõe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero parabenizar 

o Vereador Silvio pela Moção, também pedir para subscrever. Falar da D. Mara pelo trabalho que ela 

faz, a gente acompanha dentro das redes sociais o trabalho social, servindo a população da Cidade de 

Sumaré; é uma pessoa que a gente encontra em vários eventos, uma pessoa educada, uma pessoa que 

recebe todos, né, da melhor forma possível, então, eu quero aqui agradecer a todos que faz parte 

desse projeto social; e pedir para o Vereador para mim estar subscrevendo a Moção. Obrigado. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Está aberta a toda a Casa, Vereador, obrigado. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Primeiramente eu quero parabenizar o Vereador Silvio pela Moção, solicitar também para 

subscrevê-la e parabenizar a D. Mara Dalben, a Cíntia, em nome delas, parabenizar toda a equipe do 

Fundo Social pelo trabalho que vem desenvolvendo na nossa Cidade já há cinco anos, né, trabalho 

brilhante. Uma mulher determinada, guerreira, que busca sempre levar às pessoas um pouco de 

carinho, um pouco de amor. Então, eu quero aqui agradecer a D. Mara pelo trabalho, por um olhar 

tão cuidadoso para essas pessoas do Fundo Social. Deixo aqui o meu carinho, a minha gratidão. E 

continue sempre assim, D. Mara, a senhora é uma pessoa íntegra, correta, e nossa Cidade, nossa 

população só tem a ganhar com isso. Parabéns! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 

pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns ao Vereador Silvio pela Moção, também 

agradecer a D. Mara pelo trabalho que desenvolve em nosso Município, ela, a Katherine, a Cíntia e 

toda a equipe, faz com muito amor o trabalho que desenvolve em nosso Município, e quem ganha é a 

nossa população. Então, parabéns ao Vereador e a D. Mara, e todo mundo envolvido nos projetos 

que são desenvolvidos aqui no nosso Município em prol do nosso povo. Deus abençoe, D. Mara! 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Obrigado. Parabéns ao Vereador Silvio Coltro pela Moção, né? E a 

gente sabe, conhece, moro lá na região, a gente sabe o trabalho; quando cheguei no Matão em 87, a 

gente já começou a se conhecer, como que ela já de pequena tinha uma vontade de vencer na vida, 

né? E, com isso, foi crescendo e com essa determinação, hoje o que ela faz é com muito amor, muito 

carinho, né, aquela vontade de vencer. Dá um ânimo para a família, né? Isso é importante. Parabéns a 

ela! Parabéns à equipe que trabalha com ela, né?! Eu vejo lá da Área Cura, Matão todas as regiões 

onde têm esse serviço social está de parabéns. Obrigado. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, quero aqui 

parabenizar o Silvio Coltro pela Moção (Vereador Silvio). Uma Moção muito importante, Silvio, 
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porque a D. Mara, a gente sabe o quanto que ela é importante na ação social, nos trabalhos que ela 

realiza, na equipe que ela comanda, que todos trabalham muito bem para ajudar os munícipes da 

nossa Cidade. Então, parabéns, D. Mara, pelos trabalhos realizados, na Cidade de Sumaré! E 

parabéns, Silvio, pela Moção! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “João Maioral”: Primeiramente quero parabenizar o Vereador Silvio Coltro 

pela belíssima Moção; pedir também a autorização para assinar a referida Moção. Uma Moção justa, 

merecida! D. Mara, desde que a conheço, sempre foi uma pessoa dedicada, uma pessoa fora de série 

naquilo que ela dedica a fazer, é uma pessoa que age com cuidado, com atenção, quer dizer, e nunca, 

que nunca vi ela assim... sempre dedicando com carinho às pessoas. Então, eu parabenizo, peço 

autorização para assinar, e também a toda a equipe dela que tem dado todo o apoio a ela, juntamente 

com ela. Então, parabéns a D. Mara, à equipe dela! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, quero parabenizar o nosso amigo 

Vereador Silvio Coltro pela Moção feita para a D. Mara Dalben, Presidente do Fundo Social. Não 

esquecer também de Katherine Dalben, que sempre está ali ajudando por trás de tudo. A Cíntia 

também, um braço direito ali da D. Mara, ajudando aí, toda época de pandemia a frente do Fundo 

Social. E dizer que são mulheres guerreiras, mulheres que dão resultado, que acompanham aí a nossa 

Cidade, a qualquer tempo, a qualquer momento; a pandemia, graças a Deus, está aí não tão 

problemática como antes, mas elas estão atentas, sempre estiveram atentas ali, resolvendo cada 

questão. E, com certeza, o Nobre Vereador Silvio foi feliz nessa Moção, e peço para poder 

subscrevê-la. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Quero parabenizar o Vereador Silvio Coltro pela Moção, parabenizar a D. 

Mara Dalben, em nome dela todos que representam o Fundo Social. A gente está falando da Semana 

da Mulher, mas ela e o Fundo Social é responsável por vários eventos de destaque na Cidade, a gente 

sabe de muitos eventos aí, principalmente voltados à mulher, à saúde, ao bem estar das mulheres da 

nossa Cidade. Então, ela vem em boa hora, a gente sabe que a D. Mara sempre se esforça, é uma 

pessoa que está sempre em linha de frente, mesmo na pandemia, sempre esteve em linha de frente 

também para atender a população da Cidade. Quero deixar os meus parabéns a ela aqui. Obrigado, 

Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço licença para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, quero parabenizar a V. Exa. pela essa Moção, uma Moção 

que vem em boa hora, né? Falar da D. Mara eu falo com, de certa forma, com toda a tranquilidade, 

porque acompanho o trabalho da D. Mara desde 97, então eu sei a preocupação da D. Mara com a 

nossa Cidade, é uma preocupação de estar sempre buscando em atender bem a nossa população. 

Então, isso a D. Mara é uma vontade dela, né? E ela deixa isso muito explícito no seu trabalho, nas 

suas dedicações; e assim como eu vejo também no Deputado Dirceu Dalben a vontade de ver uma 

Cidade, né, uma Cidade com progresso, né? Então nós hoje tem ele como Deputado, e a gente 

percebe a vontade que ele tem, que ele traz os recursos que ele traz para a nossa Cidade, a luta que 

ele faz para a nossa Cidade ter um progresso avantajado, né? Uma Cidade abastecida, abastada, uma 

população que possa ser bem servida. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar mais uma vez a V. 

Exa., Presidente, e deixar os parabéns aqui para a D. Mara pelo excelentíssimo trabalho que ela 
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sempre se preocupou em desenvolver na nossa Cidade. Obrigado, Sr. Presidente. [Manifestações 

fora do microfone] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente, eu falei, 

parabenizei a V. Exa., né, mas a Moção é do Nobre Vereador Silvio Coltro. Desculpa, viu, Vereador? 

Ainda bem que o Joel - obrigado, Joel, por você ter me corrigido aqui -, porque a gente está tão 

acostumado a falar do Presidente, né, e esquece dos nossos Nobres Companheiros Vereadores, 

Nobres Vereadores. Parabéns, Vereador Silvio, pela Moção! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão a Moção. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os 

parabéns ao Vereador Silvio Coltro pela Moção. E desejar vida longa, muita saúde, muita sabedoria, 

muita não, mais sabedoria ainda para a D. Mara, ela que está à frente do Fundo Social já nesses 

últimos dois mandados do Prefeito, e mais oito anos do esposo dela quando foi Prefeito também. 

Então, ela tem uma extensa experiência nessa área aí, é o que faz com que o Fundo Social hoje, ele 

atravesse as fronteiras da Cidade aí, e consiga não só ajudar a nossa Cidade como às vezes trocar 

experiência com outras cidades também e trazer experiência das cidades de fora para a nossa 

também. Isso ajuda muito. Então, desejar a ela e toda a equipe muita saúde, muita paz, muito 

sucesso, e assim a nossa Cidade sai ganhando com tudo isso. Parabéns a D. Mara e a equipe! 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Peço autorização para mim falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Quero dar os parabéns para o nosso Nobre 

Vereador Silvio Coltro; e também parabéns para a D. Mara, que ela continue sendo essa mulher 

guerreira aí, e que Deus abençoe toda a família do bem. Obrigado, Presidente. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Quero dar os parabéns ao Vereador Silvio Coltro pela referida Moção; pedir 

autorização para poder estar subscrevendo. E falar da D. Mara é chover no molhado, né? Uma 

mulher maravilhosa, guerreira, que é o esteio daquela casa ali; e se as coisas caminham bem com o 

Deputado, com o Prefeito, é porque tem a D. Mara por trás ali, ajudando, aconselhando e trabalhando 

muito. Então, queria dar os parabéns para o Vereador e para a D. Mara aí, que Deus abençoe a vida 

dela cada dia mais. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Peço permissão para poder falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero 

parabenizar o Nobre Vereador Silvio por essa Moção; e os parabéns a D. Mara, né, por esse 

excelente trabalho que assim vem executando à frente aí do Fundo Social, um trabalho voluntário, 

né, e isso engrandece o nosso Município, engrandece o nosso Governo, né? Quero parabenizar, 

Vereador, pela Moção, essa Moção, e a ela, a D. Mara, a Katherine, pelo dia, pelo mês das mulheres, 

né? Parabéns, Vereador! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, relembrei aqui que o Vereador Rudinei 

falou de projeto que às vezes alguém vem conhecer o nosso Município e também a gente que vai 

conhecer em outro Município, da D. Mara e da equipe dela. Eu lembro que lá atrás, alguns, ela foi lá 

em Santa Fé do Sul conhecer o projeto acho que das garrafas pets para poder fazer o nosso Natal aqui 
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do nosso Município. Então, parabéns à equipe! Porque além de mostrar projeto para os outros 

municípios, vai buscar conhecimento em outros municípios. Parabéns, Rudinei, pela lembrança aí! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, em 

votação. Quero parabenizar o Vereador Silvio Coltro pela Moção, parabenizar os Vereadores pelas 

falas, que as falas já traduzem aqui também a fala e consideração dessa Presidência. E quero 

cumprimentar aqui a D. Mara Dalben por mais uma Moção sendo aprovada nesta Casa de Leis por 

Vereadores que apresentam e que submetem ao Plenário, trata-se de um reconhecimento público do 

trabalho prestado à frente do Fundo Social de Solidariedade. Parabéns, D. Mara Dalben! Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu 

quero parabenizar a Secretaria de Meio Ambiente, que hoje fez uma pequena apresentação sobre o 

Dia da Água, né, lá na Praça da República, né? Inclusive, a gente achou que a BRK ia fazer, né, 

porque ela que poderia fazer um evento maior, mas não fez; mas com toda a dedicação à equipe lá do 

Meio Ambiente: o Carlinhos, o Rodrigo, o Moisés, toda a equipe (se a gente for citar, às vezes acaba 

ficando alguém sem citar). Então, meus parabéns! Eu estive lá presente, dei uma passada lá. Parabéns 

a eles, né, pelo Dia da Água, a comemoração, Presidente. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registrado os Votos de Congratulação de V. Exa. Oi, Vereador Joel? “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: O Vereador Tiãozinho falou da água, eu lembrei. A gente só convida a BRK para 

vir aqui, nós nunca convidamos (que eu me lembre) a Ares-PCJ para vir aqui em Sumaré. 

[Manifestações fora do microfone] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ah, tem um Ofício do 

Vereador Rudinei, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem um Ofício, o grande problema que o 

jurídico está tentando, o Vereador Rudinei já fez um Requerimento, nós só estamos encontrando o 

mecanismo legal para não ter brecha, mas já está aprovado pelo Plenário, tá? “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador, 

lembra, nem na CPI eles aceitaram vir? Nós chamamos, eles não vieram. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu queria aqui já, a partir de agora, registrar 

aqui, convidando os membros da Comissão de Justiça e Redação e Redação Final para que fizesse a 

reunião amanhã, às 9h30 da manhã. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. Pode ficar à vontade, Vereador. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Desculpa aí, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu gostaria também de convidar o pessoal da Comissão de 

Educação e Saúde para amanhã, às 10h. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

Declaro encerrada a votação da Moção 79/2022: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário. 

Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 80/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Associação de Moradores de Bairro Jardim João Paulo II, pela realização do evento 

‘Manhã com Elas’, em comemoração ao Mês da Mulher. Neste último domingo (dia 20 de março de 

2022), os moradores do bairro Jardim João Paulo II tiveram a oportunidade de presenciar o evento 

‘Manhã com Elas’, uma ação promovida pela Associação de Moradores de Bairro Jardim João Paulo 

II, com a finalidade de proporcionar gratuitamente à população uma série de atividades relacionadas 

à questão da mulher. O evento, realizado na sede da Associação (localizada na Rua Barão do Rio 

Branco, n. 43, no bairro Jardim João Paulo II), teve início às 9h da manhã, e contou com a presença 

de diversas famílias, em um ambiente saudável e descontraído. Na abertura do evento, as mulheres 
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presentes foram animadas com uma atividade de zumba, coordenada pela professora Liliane 

Fonseca. Em seguida, todos puderam desfrutar das boas informações oferecidas pelos palestrantes: 

Fernanda Todo, o tema: Autoestima; o chef. Marcos Silva, o tema: Empreendedorismo; Dra. Marcela 

Fregatti, o tema: Direito da Família; Danilo Alcântara, o tema: Motivação e Empoderamento; e 

Fabiana Biagi, tema: Beleza e Maquiagem. Durante as atividades, também foram realizados sorteios 

e servido um delicioso café da manhã. O evento foi finalizado com uma aula completa de zumba, que 

contou com a participação de todas as mulheres presentes. São merecedores de nosso 

reconhecimento e apoio os organizadores deste evento, tanto pelo típico caráter agregador das 

atividades da Associação, quanto pela sensibilidade em promover esta ação destinada à valorização 

da mulher. Gostaríamos de parabenizar publicamente o Sr. Márcio Wilian Zampoli, Presidente da 

Associação, e os demais membros da Diretoria: José Listerio da Silva Filho, Arlete Pereira da Silva e 

Paulo Ernesto Lopes; bem como todos os colaboradores voluntários do evento: Vanessa Sten, 

Fernando Batista, Thiago Martins, Cezar Augusto Oliveira e Francisco Alfredo da Silva, pela 

maravilhosa iniciativa e exemplar trabalho realizado em prol da comunidade do Jardim João Paulo II. 

Em tempo, manifestamos nossas congratulações aos patrocinadores do evento: Restaurante Brabis, 

Sumaré News, Chef Marcos, LM Produções e Sabor do Campo, por acreditarem no trabalho da 

Associação de Moradores de Bairro Jardim João Paulo II e por colaborarem para esta linda 

concretização. Sendo assim, com base nas razões acima expostas, solicito apoio aos meus Nobres 

Pares pela aprovação da presente homenagem à Associação de Moradores do Bairro Jardim João 

Paulo II, solicitando também, caso aprovada esta Moção, que seja transmitido seu inteiro teor à 

entidade homenageada, na pessoa do Sr. Márcio Wilian Zampoli, Presidente da Associação. Sem 

mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente, nos termos regimentais. Sala das Sessões, 

22 de março de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador”. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Antes de o senhor pôr em votação, eu gostaria que o 

senhor fizesse a verificação de quórum, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de 

verificação de quórum é regimental, eu peço à Secretária que... mas eu vou ter que fazer a 

verificação, porque é questão de ordem. Peço ao 2º Secretário que faça a verificação de quórum, 

fazendo chamada dos Vereadores, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gilson 

Caverna. Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. Vereador Joel Cardoso. Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Ney do Gás. Vereador Pereirinha. Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. Vereador 

Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Toninho Mineiro. Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. E 

Vereador Willian Souza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
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[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu queria registrar presença. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu queria registrar a minha presença também. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Queria registrar minha presença. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado. 16 Vereadores presentes, quórum suficiente para que 

prossiga a Sessão. Coloco em discussão a Sessão, a Moção de n. 80/2022, de Congratulação à 

Associação de Moradores do Bairro Jardim João Paulo II, de autoria do Vereador Silvio Cesar 

Coltro. Está em discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Autorização para poder estar falando daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Nesse 

domingo de manhã faz exatamente dois anos que iniciou a pandemia. E de lá para cá, a Sociedade de 

Amigos de Bairro praticamente ficou parada, sem poder estar criando, ou exercendo, ou executando 

algum evento de forma a promover no bairro palestras, cursos e outras atividades que, 

costumeiramente, costumavam fazer. Nesse domingo houve a retomada, iniciando-se com o primeiro 

“Café da Manhã com Elas”, onde trouxe diversas palestras motivadoras, principalmente pelo fato 

desses dois anos as pessoas ficarem praticamente, somente dentro de casa; muitas delas com 

depressão e querendo ouvir novamente alguma palavra e foi muito importante. Tivemos a presença 

de, praticamente, 50 mulheres dentro do evento (que teve início às 8h da manhã e se encerrou às 

12h), onde foi servido um café da manhã muito gostoso para todo mundo. E assim estamos 

retomando novamente as atividades normais. Eu parabenizo ao Presidente Marcio pela iniciativa e 

que possa outros eventos vir a ser prestigiado novamente no bairro. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa a 

Moção n. 80/2022. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 81/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, é com grande clamor que apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Apelo para a BRK Ambiental Sumaré S.A. Concessionária de Serviços Públicos 

de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Município de Sumaré, em razão da 

divulgação do Ranking do Saneamento Instituto Trata Brasil. A EPTV divulgou nesta terça-feira 

uma reportagem que aborda o estudo elaborado pelo Instituto Trata Brasil. Conforme o 

levantamento, Sumaré é a 46ª cidade no ranking de saneamento básico no Brasil entre os 100 

maiores municípios do país. As informações foram analisadas em diferentes dimensões para 

compreender a realidade sobre o fornecimento de água, coleta e tratamento de esgoto, investimentos 

em saneamento, perdas de água do sistema e população atendida. O ranking tem sido fundamental 

para evitar os desafios para novos avanços dos serviços de saneamento básico, compreendendo o 

acesso à água até a coleta, afastamento e tratamento de esgoto. Sobretudo, o estudo evidencia que a 

universalização dos serviços só ocorrerá com maior engajamento na concessionária de água e esgoto. 

Em Sumaré, por exemplo, existem cerca de 79 áreas irregulares aguardando por acesso ao 

saneamento básico. Cerca de 49 mil pessoas com dificuldade para ligar água encanada nas 

residências e que despejam em esgoto em foças sépticas ou na rua. Em contrapartida, a 
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concessionária responsável pelo saneamento básico possui altos rendimentos. Portanto, Sr. 

Presidente, em razão do Ranking do Saneamento Instituto Trata Brasil, que identificou Sumaré como 

a 46ª cidade no ranking de saneamento básico no Brasil entre as 100 maiores cidades do país, 

requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a 

referida Moção de Apelo para a BRK Ambiental Sumaré S.A. Sala das Sessões, 22 de março de 

2022. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu coloco em 

discussão a Moção 81/2022, de autoria desse Vereador, de Apelo para a BRK Ambiental Sumaré, em 

razão da divulgação do Ranking de Saneamento do Instituto Trata Brasil, está em discussão. Para 

isso, solicito ao Vice-Presidente desta Mesa, que assuma a Presidência para que eu possa me 

direcionar a Tribuna. Srs. Vereadores, Exmo. Presidente em exercício, público presente, aqueles que 

nos acompanham pela internet, a imprensa que nos acompanha e todos aqueles cidadãos da nossa 

Cidade. Como dito anteriormente, hoje comemora-se o Dia Nacional da Água (como o Vereador 

Sebastião Correa fez aqui uma menção), sobretudo, é importante dizer sobre o dia de hoje, matéria 

do jornal da EPTV ao meio-dia, chamou a nossa atenção. A imprensa, o jornal EPTV escolheu um 

bairro da Cidade sobre fase de regularização para chamar o link ao vivo, o link do meio-dia, 

conhecido e assistido por boa parte dos moradores. O bairro em regularização foi o palco, a Vila 

Soma, onde a EPTV chamou a reportagem ao vivo de lá e nos traz uma reflexão. A repórter que 

antecedia a reportagem dizia: ”Estamos na Vila Soma, um bairro conhecido em fase de 

regularização, por todo o conflito e também por toda a notoriedade a nível nacional. E aqui o esgoto 

ainda corre a céu aberto e as famílias não têm água”. Nos chama atenção sobre isso. Nos chama 

atenção refletir sobre isso. Como pode, nós Vereadores, vamos sair daqui da Sessão, provavelmente 

chegar em casa e tomar um banho quente, um banho gelado (como os senhores preferir), mas nos 

bairros que todos os Vereadores aqui residem tem água encanada e tem água na torneira. 49 mil 

pessoas da nossa Cidade, uma Cidade de cerca de 300 mil habitantes, a segunda maior da Região 

Metropolitana de Campinas em população, ainda não tem água encanada e o esgoto corre a céu 

aberto. Nós temos uma arrecadação de quase R$ 1 bilhão, ultrapassando a isso já e somos a terceira 

cidade maior em arrecadação. Nos chama atenção porque nós temos cerca de 79 bairros que ainda 

não tem água encanada, é uma quantidade muito grande. Falar de água e falar de esgoto tratado, é 

falar de saúde pública. É falar de dignidade humana, é falar de respeito ao cidadão e a pessoa que ali 

está. Água não é mercadoria, a água, nós temos que trazer como referência e como direito universal. 

Para se ter água na torneira, água para tomar banho, água numa empresa para geração de emprego e 

renda, não é necessário uma escritura, não é necessário que seja comprovado no cartório. As 

exigências burocráticas rasgam a Constituição Federal deste país e as Legislações. Cabe a uma 

concessionária de serviço de água e esgoto garantir que as pessoas tenham o direito à dignidade, o 

direito a uma água tratada, o direito de ter água na torneira e poder dar um banho em sua criança, em 

seu filho. Recentemente nós tivemos a ocupação do São Judas desfeita por uma ordem de 

reintegração de posse, mas cuidada pela justiça. E no terceiro dia que nós tiramos as famílias de lá, 

junto com a Prefeitura, sob o comando do Prefeito Luiz Dalben, sobre a atuação do nosso mandato, 

eu recebi de uma das famílias que estavam no auxílio aluguel uma, um videozinho (que eu não vou 

passar aqui em respeito), a criança de três anos de idade comemorando que estava tomando banho no 

chuveiro pela primeira vez. Isso não aconteceu na África, isso não aconteceu na Angola, porque a 

gente costuma a se comover com histórias internacionais. Histórias que, às vezes, passam no 

fantástico, que passam em outros canais. Isso aconteceu, Vereador Rodrigo, debaixo dos nossos 

olhos. Sob o nosso mandato, sob a nossa responsabilidade, Vereador João. E a dignidade que nós 

temos que lutar por essas pessoas para que tenham água na sua torneira, Vereador Raí, para que 

tenham esgoto tratado com qualidade na sua casa. Como nos chama atenção, os números são 
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assustadores e para reflexão, Sumaré hoje tem 23,66% do esgoto tratado. 23,66%! Quanto foi a 

arrecadação, segundo a própria concessionária de água e esgoto, em um dos documentos públicos 

aos senhores? Nós temos aqui, colocado pela própria concessionária, valor da arrecadação por ano de 

2017 a 2020: R$ 336 milhões! Repito: R$ 336 milhões. Está aqui pela própria BRK, não é um 

documento feito por mim. Eu fico imaginando como o portador de R$ 336 milhões consegue dormir 

em paz, consegue dormir com tranquilidade, sabendo que a cidade que ele tem a concessão por 30 

anos, só tem 26% do esgoto tratado. Eu fico imaginando como as empresas se interessam por Sumaré 

para gerar emprego, renda, crescimento, uma cidade que só tem 26% do esgoto tratado. Isso não é 

culpa do Prefeito, não é culpa da Prefeitura, isso é culpa de uma concessionária que assumiu a 

responsabilidade, num TAC (Termo de Ajuste de Conduta), em que teria que até 2022 entregar 100% 

do esgoto tratado! Nenhuma estação de tratamento de esgoto começou a ser feita. Nenhuma estação 

de tratamento esgoto começou a ser realizada. Estão no alicerce. Sem contar que devolveram mais de 

R$ 186 milhões do PAC 1, PAC 2, PAC 3 dos Governos do Presidente Lula, da Presidenta Dilma, 

devolveram para poder fazer a concessão que tinha como outorga R$ 90 milhões, uma conta que não 

bate! Se eu tenho 186 milhões em caixa, e eu faço uma outorga de divisão de R$ 90 milhões, não 

bate. A privatização não dá certo nesse ponto e está a prova disso, uma tragédia no saneamento. E aí, 

eu quero mostrar a vocês aqui alguns pontos importantíssimos para serem colocados e quero dividir 

com os senhores. O levantamento realizado pelo Instituto Trata Brasil, apontou que Sumaré é a 46ª 

no ranking de saneamento básico do Brasil, entre os 100 maiores municípios do país. Dá uma olhada 

nesses dados assustadores nesse dia, para a reflexão. Segundo o Intuito, é o pior desempenho entre as 

cidades da nossa região, que contemplou: Campinas, Piracicaba e Limeira. Os senhores têm noção? 

Segundo o Instituto é o pior desempenho posto! Limeira, que também tem a BRK, ficou com o 

melhor desempenho da região, o 6° lugar entre as seis cidades, o que eu sempre chamo atenção. 

Limeira é usado como portfólio da BRK, qualquer concessão, o atestado de capacidade técnica 

juntado nas licitações e nos comerciais é colocado como Limeira; e Sumaré é ignorada, apresentada 

de uma maneira horrível! Nós não conseguimos ter dados que comprovem isso. Sobretudo, quero 

dividir com os senhores imagens para entender o que eu estou falando. Quero mostrar aqui para 

vocês algumas imagens de um dos bairros que colocado, e começo aqui pela Vila Soma, por 

exemplo. Vou mostrar para vocês... tem uma ordem, é isso? Eu não tenho a ordem. Vamos lá. Está 

aqui? Vamos lá, pode ser pelo Vila Vale, não tem problema. Eu vou mostrar o Vila Vale para vocês, 

a condição. Eu vou obedecer a ordem deles ali, que acho que é mais fácil do que a minha aqui, 

vamos lá. O Vila Vale, nós temos aqui as primeiras imagens para dividir com vocês. Essa é a 

situação do Vila Vale, dá uma olhada. Sabe o que é isso? É uma caixa de esgoto - pode deixar a 

imagem lá -, é uma caixa de esgoto, nesse dia está sendo limpo. O Vila Vale, inclusive, eu faço aqui 

questão de parabenizar o Rodrigo, parabenizar toda a equipe da BRK que no dia, no dia nós 

chamamos e no outro nós tivemos a atenção. Então, vou fazer jus aqui à equipe técnica, que nos 

acompanhou e fez. Vocês, os senhores estão vendo essa tampa? Essa tampa, quando ela superlota, 

ela gera cerca, ela gera cerca de um, quase, assim, para não exagerar, uns 70 centímetros, 80 

centímetros de altura de esgoto dentro da casa de 120 famílias. Isso eu tenho imagens aqui que eu 

não vou mostrar por respeito às famílias. Imagine os senhores dormindo e receber de uma tampa 

como essa, que gera esgoto a céu aberto - tem mais imagens de lá ou não? -, que gera cerca, imagina, 

os senhores estão dormindo e na cama do lado você abaixa o braço e tem esgoto. Como é que a gente 

dorme tranquilo? Divido aqui a imagem com vocês da Vila Operária. Dá uma olhada aqui também na 

questão da Vila Operária, que fica na Região Cura da nossa Cidade. Presidente em exercício, eu peço 

que o senhor acrescente para mim três minutos, para a conclusão, por gentileza? “Sr. Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado. 
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Peço que divida aqui da Vila Operária, por favor. Dá uma olhada na Vila Operária. A Vila Operária 

também é um bairro em regularização, o esgoto corre a céu aberto na Região Cura da nossa Cidade. 

Esgoto a céu aberto. Essas imagens foram gravadas hoje pela nossa assessoria, dá uma olhada na 

maneira que está. Nós estamos em Sumaré, a segunda maior da Região Metropolitana de Campinas, 

o esgoto correndo a céu aberto na Vila Operária. Isso não é água, tá? A gente costuma no nosso 

bairro visualizar como se fosse uma água, isso é esgoto a céu aberto, uma coisa horrível! Então, dá 

uma olhada na situação em que nós temos a posição. Peço agora que a gente vá lá para o Sítio do Pau 

Pintado. Dá uma olhada, o Sítio Pau Pintado é na Região Rural da nossa Cidade. Agora nós vamos 

falar da água. Um bairro na região rural da nossa Cidade, precisa ser construído pela Associação de 

Moradores, um poço artesiano para abastecer as 300 casas - pode repetir -. Olha só a imagem, foi 

construído pelos moradores e dali eles extraem água para todas as demais famílias, porque a 

canalização da concessionária não chega até o bairro e isso seria um impeditivo para a Certidão de 

Regularização Fundiária e para ter a regularização. Srs., nós vimos três bairros distintos da Cidade, 

um que fica na região próximo ao Centro, outro que fica na Região Cura e outro que fica na Região 

Rural. O detalhe é, se nós tivermos aqui uma empresa que arrecada 336 milhões e mantém a nossa 

Cidade em um ranking como esse, e esgoto a céu aberto e com 26% do esgoto tratado, nós não 

vamos conseguir fazer um crescimento ordenado, econômico da nossa Cidade. É necessário que essa 

Moção de Apelo chegue à concessionária e que eles tratem essa questão com seriedade e agilidade. 

Trocar tubos de vazão é importante! Fazer a troca de hidrômetros para que eles façam uma 

arrecadação maior, não acho tão importante. Hoje eu recebi uma conta de troca de hidrômetro de um 

mês para o outro, triplica o valor. A gente sabe que o hidrômetro colocado, com o selo do Inmetro, 

com a qualidade mais fácil, gira o ar muito mais fácil, faz com que a pessoa pague mais caro a conta. 

Agora, está preocupado apenas com o setor comercial, não tem um setor humanitário, um setor de 

responsabilidade para a nossa população. É necessário que Sumaré tenha 100% do esgoto tratado 

para pensar em saúde pública e qualidade de vida, é necessário que a nossa Cidade consiga levar 

água do centro à periferia, na área rural, para atrair empresas, gerar para a nossa Cidade emprego e 

renda. Um empresário não se sente à vontade de vir a nossa Cidade com um cartão postal como esse. 

E eu uso a Tribuna dessa Casa para dizer a essa Casa, que é necessário cobrança árdua para que a 

gente não veja nossas crianças brincando no esgoto, para que a nossa população não tenha que 

construir poço artesiano e que tenha qualidade de vida para a nossa gente. Fica aqui um apelo e uma 

reflexão, a água não é mercadoria, é um direito. E tem que ser de preço acessível e que chegue na 

torneira de todo mundo com qualidade. Água é saúde e é qualidade de vida! Muito obrigado, Srs. 

Vereadores. A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Feita a leitura das 

Moções, pergunto ao Secretário se ainda existe Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo mais Moção, passaremos neste 

momento - mais Moções a serem apresentadas em Plenário -, passaremos neste momento à leitura 

dos Requerimentos. Pergunto ao Secretário se existe Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Existe um, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço que coloque a 

Ementa em apreciação do Plenário. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 

39/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu solicito a 

V.Exa. que faça a leitura na íntegra, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar 

e fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste 

Parlamentar defender e fazer cumprir a Constituição Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município 

e demais Legislações vigentes. Considerando que o Programa “Minha Casa, Minha Vida” do 
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Governo Federal, era um dos programas de maior importância para a população brasileira, e Sumaré 

foi beneficiada com diversos empreendimentos imobiliários por meio do referido Programa. 

Considerando que os projetos imobiliários elaborados por meio do referido Programa possuem 

especificações próprias a serem obedecidas, a fim de resguardar todas as condições necessárias de 

uma moradia popular e digna. Requeiro, pelo presente, e na forma regimental, após ouvido o 

Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito e a ele solicitado que encaminhe ao departamento 

competente as seguintes solicitações desta Casa de Leis: 1º) Cópia de inteiro teor do convênio do 

Programa ‘Minha Casa, Minha Vida’, referente aos empreendimentos construídos nos distritos: 

Matão, Área Cura e Nova Veneza; item 2) Cópia de inteiro teor dos contratos do Programa ‘Minha 

Casa, Minha Vida’ firmado entre Prefeitura de Sumaré, Caixa Econômica Federal e as construtoras; 

item 3) Cópia de inteiro teor dos, de todos os processos referentes ao Programa ‘Minha Casa, Minha 

Vida’, em Sumaré (São Paulo); 4) Cópia de inteiro teor dos relatórios de contrapartidas exigidas para 

as construtoras executarem no Programa ‘Minha Casa, Minha Vida’, em Sumaré (São Paulo). Sala 

das Sessões, 22 de março de 2022. Exmo. Sr. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Requerimento de n. 39/2022, de autoria deste Vereador, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Terminada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada por esta Casa o Requerimento de n. 39/2022. Pergunto ao Secretário se ainda tem 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não havendo Requerimento, passaremos, neste momento, à leitura das Indicações. 

Solicito, para tanto, ao 2º Secretário, que faça a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Indicações de n. 3.599, 3.600 - Vereador Hélio Silva: Indicação para instalação de 

canaletão na Rua Pedro João Soares, Indicação para pintura de lombada na Rua 10, do Parque 

Residencial Fantinatti; Indicação n. 3.601 - Vereador Tião Corrêa: Indica recapeamento nos bairros 

Parque das Nações, Jardim Maracanã, Residencial Ipiranga, Jardim São Francisco e Jardim Danúbio 

Azul; Indicações de n. 3.602... a 3.646 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 3.647 a 3.679 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.680 a 3.685 - 

Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica na Rua Joaquim José Teixeira Nogueira, 

recuperação asfáltica na Rua Miguel Rodrigues dos Santos, limpeza no bairro Chácaras Bela Vista, 

recapeamento na Rua Presidente Carlos Luz; Recapeamento na Rua Ismael Garbelin e recapeamento 

na Rua João de Jesus Pereira, Jardim Viel; Indicação n. 3.686 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando 

reparo na pavimentação asfáltica na Rua João Rohwedder Filho, 372; Indicação n. 3.687 - Vereador 

Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua Rodrigo Domingos da Silva; Indicações de n. 3.688 e 3.689 

- Vereador Silvio Coltro: Solicitando reparo na pavimentação asfáltica na Rua Maria P. Favaro 

(Jardim Macarenko) e reparo na pavimentação asfáltica na Rua Iracema Antas de Abreu; Indicação 

n. 3.690 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua Capitão Jorge Pinto Pocas (Jardim 

Viel); Indicações de n. 3.691, 3.692 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando reparo na pavimentação 

asfáltica na Rua Carmine Tozzi e reparo na pavimentação asfáltica na Rua Marco Liasch; Indicação 

n. 3.693 - Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua Milton Pohl Sobrinho; Indicações de n. 3.694 a 

3.696 - Vereador Silvio Cesar Coltro: Solicitando reparo na pavimentação asfáltica na Rua Valinhos, 

n. 405, Rua Valinhos n. 436 e Rua Valinhos n. 438 (Parque Franceschini); Indicações de n. 3.697 a 

3707 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de troca de lâmpadas na Rua Francisco de Paulo 

Delfino Carpino, recape contínuo em toda a extensão da Rua João Polezel, toda a extensão da Rua 

João Puche, toda a extensão da Rua Rosária Brêda Rosolém, toda a extensão da Rua João Zagui, toda 

a extensão da Rua Antônio Rodrigues Azenha, toda a extensão da Rua Raimundo Luciano, da Rua 

Pio Denadai, da Rua Constância Garcia Tanner, da Rua José Firmino Serra e da Rua Manaus; 

Indicação de n. 3.708 - Vereador Pereirinha: Providenciar manutenção na iluminação pública, troca 
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de lâmpada na Rua Jatobá; Indicação n. 3.709 - Vereador Fernando do Posto: Indicação de corte de 

árvore seca; Indicações de n. 3.710, 3.711 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento na Rua 

Turíbio Esperidião da Silva e Rua Alice Menuzzo Pancetti; Indicação n. 3.712 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Troca de lâmpadas na Rua Vicente Ferreira da Silva; Indicações de n. 3.713 a 3.740 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.741, 3.742 - Vereador Alan Leal: 

Notificação à BRK para realizar manutenção de buraco na Rua das Caviúnas (antiga 10), e 

notificação para realizar manutenção de buraco na Rua das Caviúnas, n. 10; Indicações de n. 3.743 a 

3.764 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.765 a 3.782 - Vereador 

Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.783 a 3.787 - Vereador Silvio Coltro: 

Solicitando retirada de entulhos na Rua Valinhos, retirada de entulho na Rua Osmar Miranda, 

retirada de entulho na Rua Marcos Liasch, retirada de entulho na Rua João Bosco Foffano Taques, e 

retirada de entulho na Rua Vitório Zagui; Indicações de n. 3.788 a 3.805 - Vereador Lucas 

Agostinho: Todas as Indicações de pintura de solo; Indicação n. 3.806 - Vereador João Maioral: 

Recuperação asfáltica no trecho da saída da Praça das Bandeiras a Rua 3M (Centro); Indicações de n. 

3.807 a... 3.870 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.871 a 3.891 - 

Vereador Toninho Mineiro: Indicações de conclusão de recapeamento, limpeza no bairro Jardim 

Trevo, recuperação asfáltica nas Ruas Antônio Gonçalves, Didone, Dionice Vasconcelos Ferreira, 

Alcindo Nardini, Rua Canaã, Abílio Piau da Silva, Rua Nelson Cavaquinho, Rua Luiz Gonzaga, Rua 

Carolina Ravagnani, limpeza no bairro Dom Bosco, recapeamento na Rua Meira Raimunda, na Rua 

José Mendes, na Rua Joaquim Nardy, na Rua Kotakasa Nomura, na Rua Antônio Menuzzo, na Rua 

Cecília dos Santos, na Rua Austrália, na Rua Holanda, na Rua Suíça, na Rua Adolfo Berto de 

Oliveira; Indicações de n. 3.892 a 3.896 - Vereador João Maioral: Limpeza e manutenção no bairro 

Planalto do Sol, limpeza e manutenção no bairro Florência, limpeza e manutenção no bairro 

Residencial Ravagnani, limpeza e manutenção na Avenida Rebouças, troca de iluminação na 

Avenida Rebouças; Indicação n. 3.897 - Vereador Pereirinha: Estudo de implantação de redutor de 

velocidade (lombada) na Rua João Cia, n. 238; Indicações de n. 3.898 a 3906 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indicações de poda de árvore na Rua Guanabara, troca de lâmpada na Rua Brás Cubas, troca 

de lâmpada na Rua Duarte da Costa, troca de lâmpada na Rua Graciliano Bosco, troca de lâmpada na 

Rua João Bosco Foffano Taques, troca de lâmpada na Rua Maria Peruzzi Favaro, troca de lâmpada 

na Rua Osmar Miranda, troca de lâmpada na Rua Primo Favaro, troca de lâmpada na Rua Riachuelo; 

Indicações de n. 3.907 a 3.921 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo e 

recapeamento asfáltico; Indicações de n. 3.922 a 3.926 - Vereador Silvio Cesar Coltro: Solicitando 

recapeamento na Rua Vitório Zagui, reconstrução da lombada na Rua Valinhos, pintura de lombada 

na Rua Ernesto Foffano, pintura de lombada na Rua José Ferreira Gomes, pintura de lombada na Rua 

Valinhos; Indicações de n. 3.927 a 3.931 - Vereador Ulisses Gomes: Limpeza e roçagem na Praça 

Padre Bento Dias Pacheco, roçagem em toda a extensão da Avenida Rebouças, limpeza e 

manutenção da iluminação dos equipamentos do parque infantil e de academia de terceira idade do 

campo de futebol, da praça entre as Ruas Onofre Rodrigues com a Anísio Passoni, limpeza, 

manutenção e iluminação dos equipamentos campo futebol, da Praça Esporte, Vila Sol Nascente, 

troca de lâmpadas na Rua Onofre Rodrigues; Indicações de n. 3.932 a 3.945 - Vereador Sirineu 

Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.946 e 3.947 - Vereador Ney do Gás: Operação 

tapa-buraco na Rua Linda (do Picerno II) e operação tapa-buraco na rotatória da Avenida Carlos 

Basso (Portal Bordon); Indicações de n. 3.948 a 3.959 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-

galho, limpeza, limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho, 

sinalização de lombada, sinalização de solo, operação cata-galho na Rua Iracema Antas de Abreu e 

operação de tapa-buracos; Indicações de n. 3.960 a 3.963 - Vereador Silvio Coltro: Todas Indicações 
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de operação cata-galho; Indicações de n. 3.964 a 3.971 - Vereador Raí do Paraíso: Indicação de 

construção de lombada na Rua Rafael Rossi, demarcação de solo referente a sinalização de “parada 

obrigatória” em toda a extensão da Rua Pedro Zacarchenco, indica operação tapa-buraco através da 

máquina patrol em toda a extensão do bairro Dante Marmirolli, operação tapa-buraco na Rua dos 

Buritis, operação tapa-buraco na Rua Guaraci, indica o estudo técnico para a construção de lombada 

na Rua Araribóia (Picerno I), indica o recapeamento através do PRC em toda a extensão da Rua dos 

Buritis; Indicações de n. 3.972 a 3.989 - Vereador Willian Souza: Todas indicações de troca de 

lâmpadas; Indicações de n. 3.990 a 3.998 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de troca de 

lâmpadas, tapa-buraco, pintura de faixa de pedestre e pintura de indicativo “pare” no solo na Rua 

José Vedovatto, esquina com a Rua Arnaldo Alves Silveira; Indicações de n. 3.999 a 4.002 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de n. 4.003 a 4.006 - Vereador 

Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada e solicitação de limpeza de praça pública no bairro 

Residencial Casarão; Indicações de n. 4.007, 4.008 e 4.009 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando 

limpeza e roçagem na praça pública no Casarão, solicitando fiscalização e notificação do imóvel na 

Rua Geraldo Felisberto de Souza (Residencial Casarão) e providências em relação ao veículo 

abandonado na Rua Maria P. Favaro (Jardim Macarenko); Indicações de n. 4.010 a 4.013 - Vereador 

João Maioral: Indicações de troca de lâmpadas, limpeza e manutenção da Praça da Bíblia, troca de 

lâmpadas na Praça da Bíblia, e poda de árvore na Praça da Bíblia; Indicações de n. 4.014 a 4.021 - 

Vereador Sirineu Araújo: Indicações de instalação de alambrado, pintura de indicativo “pare” no 

solo, tapa-buraco na esquina da Rua Isabela, construção de um canaletão na Rua Idalina Rodrigues 

da Silva, mudança de endereço da AR4 (Administração Regional Maria Antônia), roçagem do mato 

no terreno situado na Rua Samuel Fernandes Monteiro e troca de lâmpada na Rua Antônio Gomes 

Soares; Indicações de n. 4.022 a 4.026 - Vereador Willian Souza: Indicações de poda de árvore, 

roçagem de mato, tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações de n. 4.027 a 4.030 - Vereador João 

Maioral: Tapa-buraco no bairro Jardim São Carlos, tapa-buraco no bairro Jardim Paulista e tapa-

buraco no Jardim Marchissolo; Indicações de n. 4.031 a 4.042 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 4.043 a 4.046 - Vereador Pereirinha: Manutenção na iluminação pública, 

troca de lâmpada na Rua José Corrêa, n. 136, pintura da sinalização de trânsito “pare” na Rua 

Cravos, sinalização de trânsito “pare” na Rua dos Cravos, sinalização de trânsito “pare” Rua das 

Margaridas, providenciar manutenção e roçagem do campo de futebol na área pública, na Rua 

Antônio Barijan Filho; Indicações de n. 4.047 a 4.053 - Vereador Gilson Caverna: Indicações de 

reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 4.054 a 4.067 - Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 4.068 a 4.073 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicação n. 4.074 - Vereador Valdir de Oliveira: troca de lâmpada na Rua Constância Garcia 

Tanner, próximo ao n. 408, Jardim das Palmeiras; Indicação n. 4.075 - Vereador Fernando do Posto: 

Indicação de tapa-buracos; Indicação de n. 4.076 - Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pela ordem, solicito a V. Exa. a leitura, na íntegra, da Indicação 4.076. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 4.076/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, considerando que estes parlamentares atuam de acordo com os interesses da 

municipalidade, bem como dos cidadãos e cidadãs sumareenses, no sentido de garantir e resguardar 

direitos e deveres, bem como a contínua prestação de serviços públicos com qualidade e eficiência. 

Considerando a Lei nº 6.527, de 4 de março de 2021, que institui o Programa Dinheiro Direto na 

Escola Municipal (o PDDEM), com objetivo de liberar recursos financeiros para manter, reparar e 

melhorar infraestrutura física e pedagógica escolar, bem como reforçar a autogestão nos planos 

financeiros, administrativos e didático para contribuir com a elevação dos índices de desempenho da 

educação municipal. Considerando que estes parlamentares ouviram demandas relativas às unidades 



30 
 

  

de ensino deste município, constatando a necessidade de desburocratizar a forma de uso dos recursos 

provenientes do Programa Dinheiro Direto na Escola Municipal (o PDDEM). Diante ao exposto, 

indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele ao departamento competente, no sentido de 

providenciar a liberação do uso da verba proveniente do PDDEM em cartão corporativo. Sala das 

sessões, 22 de março de 2022. Willian Souza, Vereador Presidente, Rudinei Lobo, Vereador e Ney 

do Gás, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só reforçar essa Indicação de autoria deste 

Vereador, do Vereador Rudinei Lobo e do Vereador Ney do Gás, em visitas a unidades escolares, 

ouvimos de diretores, que é necessário agilidade para essa entrega do dinheiro do PDDEM. 

Sobretudo, que esse valor é uma conquista importantíssima que o Prefeito Luiz Dalben implantou na 

nossa Cidade de Sumaré, porém, ele é pago em cheque, né? E isso acaba dificultando, às vezes, para 

contratar um serviço de um pedreiro, de um eletricista, de um chaveiro. Então, os diretores falaram 

que muitos desses trabalhadores, desses pequenos comerciantes não querem receber em cheque. 

Então, nós estamos sugerindo aqui nessa indicação, que seja implantada o cartão corporativo que 

para, até uma parte desse já é assim, mas que seja disponibilizado de uma maneira mais fácil para os 

diretores das escolas poderem trabalhar de forma rápida. Então, Vereador Ney do Gás, o Vereador 

Rudinei Lobo e este Vereador faz essa sugestão ao Prefeito Municipal. Muito obrigado, Secretário. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 4.077 a 4.097 - Vereador Digão: 

Assuntos Diversos; Indicação de n. 4.098 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para a construção de 

canaleta de drenagem na Rua José Noveletto esquina com a Rua Almirante Tamandaré; Indicação n. 

4.099 - Vereador Tião Corrêa: Indica a pintura de faixa de pedestre na Rua Oscar Silvio Luiz, 196 

(Barcelona); Indicação n. 4.100 - Vereador Raí do Paraíso: Indica poda de árvore na esquina da Rua 

Danuncio Menuzzo com a Avenida 1 (Residencial Ravagnani); Indicação n. 4.101 - Vereador Gilson 

Caverna: Indicação para construção de canaleta e drenagem na Avenida São Paulo, esquina com Rua 

Rondônia (Nova Veneza); Indicação n. 4.102 - Vereador Willian Souza: Troca de lâmpada... 

Desculpa, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 4.102, eu solicito a V. Exa. a leitura na 

íntegra da indicação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 4102/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando a existência das linhas 653 (Sumaré – 

Terminal Rodoviário de Sumaré – Campinas via Hortolândia), e 654 (Sumaré – Terminal Rodoviária 

de Sumaré – Campinas Shopping Iguatemi via Hortolândia). Considerando que as referidas linhas 

têm no itinerário paradas para que, para embarque e desembarque no bairro Jardim Denadai, em 

Sumaré, ao lado do bairro Residencial Santa Joana. Considerando que o Residencial Santa Joana é 

um empreendimento imobiliário aprovado em meados de 2012 e que, com o decorrer dos anos teve 

as moradias construídas e ocupadas por munícipes, gerando a necessidade de serviços públicos até o 

local. Considerando que o referido bairro não é atendido por nenhuma linha de transporte 

intermunicipal, com isso, os moradores precisam caminhar até os bairros vizinhos para conseguir 

embarcar em ônibus com destino para Campinas. Diante ao exposto, indico ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal, e a ele ao departamento competente, no sentido de providenciar a extensão das linhas 653 

e 654 até o Residencial Santa Joana. Sala das sessões, 22 de março de 2022. Willian Souza, Vereador 

Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Agradeço a V. Exa. a leitura. E essa indicação se faz 

necessária ao bairro Santa Joana, que precisa de um atendimento de linhas municipais e linhas 

intermunicipais, principalmente a questão do Shopping Iguatemi, a questão via Hortolândia e a 

questão a via terminais, rodoviários de Campinas. Tendo em vista que o bairro fica numa questão 

difícil de acesso e difícil também para que as pessoas possam transitar até o ponto mais próximo. 

Então, em nome dos moradores do Santa Joana, a gente pede a ampliação das linhas 653, 654 para 

atender os moradores do bairro Santa Joana. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações 

de n. 4.103 a 4.106 - Vereador Pereirinha: Providenciar pintura de solo e estacionamento 45 graus na 
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Avenida Fuad Assef Maluf, que proceda o estudo e implantação do redutor de velocidade (lombada) 

na Rua João Cia, limpeza e roçagem na área pública na Rua Pepina Ôngaro e providenciar 

regularização asfáltica e operação tapa-buraco ao lado do velório municipal de Sumaré. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita... 

feita a leitura de todas as Indicações, eu pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não havendo Vereador inscrito no expediente, antes, porém, questão de ordem do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, antes da gente 

encerrar, eu queria só fazer uma leitura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Palavra a 

V.Exa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Obrigado. Sr. Presidente, Nobres Pares, eu não 

tive tempo hábil para poder protocolar essa Moção, então, só queria aqui deixar registrado nos anais 

da Casa, mais uma vez. No fim do ano passado já apresentei uma Moção de Congratulação ao Sr. 

Léo Romário e Gilvan(F) Soares pelo desempenho deles no 42º Campeonato Brasileiro Interclubes 

de Luta de Braço, que aconteceu em Capivari. E nessa semana ocorreu o 43º Campeonato Brasileiro 

Interclubes de Luta de Braço, que aconteceu no dia 19 de março de 2022. Recebi essa informação do 

Sr. Léo Romário, que havia sido vice-campeão da categoria no ano passado, teve o desempenho 

ainda melhor, e esse ano, ele foi campeão na categoria 110 quilos, braço direito. O campeonato 

ocorreu em Monte Mor e teve participação de cerca de 350 atletas, representando oito estados e 22 

equipes. Como o nosso campeão, o Léo Romário, vai representar o Brasil na categoria agora, no 

Campeonato Panamericano, lá na Costa Rica, e no Campeonato Mundial, que será na Turquia. Então, 

aqui, eu quero deixar gravado aos anais dessa Casa, os meus parabéns a este atleta que luta, trabalha 

e está levando o nome do nosso Município a todo o Brasil e também ao nosso, agora, ao mundo, né, 

ao país. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento... quero parabenizar o 

Vereador Rodrigo pelas palavras, né? E também gostaria de solicitar ao senhor, Sr. Presidente, se 

possível, passasse diretamente para a Ordem do Dia depois de consultar o Plenário. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental. E eu consulto ao Plenário a passagem direta à 

Ordem do Dia. O pedido de passagem direta à Ordem do Dia está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Registro, porém, antes, a presença do Ícaro e do 

Jobson, representantes do Sindicato dos Servidores Municipais que nos honram com a sua presença. 

Declaro encerrado o expediente às 20h16. Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária às 20h18. Srs. Vereadores, antes, porém, da Ordem do Dia, eu 

vou pedir aqui a leitura de um Documento, que acredito que é do interesse dos Srs. Vereadores. Nós 

questionamos a Estre Ambiental sobre a capacidade dela, lembra do Ofício que nós assinamos? 

Porque a Consimares esteve em Plenário e disse que a Estre estava... que a Estre estava em fase final, 

né? E agora nós emitimos um Documento, e hoje chegou em minhas mãos a Estre. Eu vou pedir a 

leitura na íntegra do documento para registrar em Ata, para conhecimento dos senhores e depois eu 

vou pedir à Secretaria que tire uma cópia e distribua para todos os senhores, pode ser? Eu peço aos 

senhores muita atenção nesse momento, porque é um documento de extrema relevância do assunto 

que nós estamos tomando; e nós recebemos ele há pouco momento, então, eu vou aqui passar. O 

senhor faz essa gentileza, 2º Secretário, de fazer a leitura? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: “Sumaré, 15 de março de 2022. À Câmara Municipal de Sumaré. Exmo. Sr. Vereador 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Sr. Willian Souza, Travessa Primeiro Centenário, 32, 
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Centro, Sumaré. Resposta ao Ofício n. 105/2022, Gabinete Willian Souza, capacidade do aterro 

sanitário. Exmo. Sr. Vereador, Estre Ambiental S.A., pessoa jurídica de direito privado, inscrita no 

Cadastro Nacional de Pessoa Jurídica sob o n. 03.147.393/0001-59, com endereço Rua do Rocio, 

220, 2° andar, conjunto 22, Vila Olímpica, CEP: 04.552-903, vem respeitosamente por seu 

representante infrafirmado, em atenção ao Ofício n. 105/2022 (Gabinete Willian Souza) expor e 

requer o que se segue. O referido Ofício busca obter informações técnicas a respeito da capacidade 

do CGR Paulínia, que recebe os resíduos sólidos oriundos do Município de Sumaré, em virtude do 

recebimento do relatório de impacto ambiental elaborado pelo Consórcio Intermunicipal de Manejo 

de Resíduos Sólidos (Consimares), segundo o qual: ‘Os aterros sanitários existentes na região, além 

de estarem em desacordo com a Política Nacional de Resíduos Sólidos (a PNRS), estão em final de 

vida útil e não possuem capacidade para receber os resíduos produzidos na região por muito mais 

tempo. Ou seja, em breve, muito em breve a região entraria em colapso com relação e disposição 

final dos resíduos (Rima, 2021, página 11). Diante disto foram apresentados questionamentos à Estre 

Ambiental, relacionados à operação de aterro sanitário e sua vida útil, os quais se encontram 

respondidos na Informação Técnica, que acompanha a presente comunicação, a cujo teor ora se 

reporta. Com isso, espera a Estre Ambiental ter cumprido a contento a solicitação encaminhada pela 

Câmara Municipal de Sumaré, ao tempo em que renova seus votos de estima e consideração, e se 

coloca à disposição para prestar outros esclarecimentos que, eventualmente, se façam necessário’. 

Estre ambiental S.A. 1) Qual é a capacidade total que o aterro sanitário tem atualmente? A 

capacidade total é de 39.856.539 metros cúbicos. 2) Qual o percentual utilizado do referido aterro até 

o presente momento? Atualmente o CGR Paulínia tem uma ocupação de 22% do total; 3) Qual o 

percentual que ainda não foi utilizado do referido aterro até o presente momento? O CGR Paulínia 

possui ainda disponível 78% da sua capacidade total; 4) É possível que o aterro entre em colapso ao 

longo dos próximos dez anos? Não; 5) Qual o prazo estimado para que o aterro atinja 100% da 

capacidade? Em um cenário pessimista, temos um aterro com capacidade de mais de 20 anos de 

recebimento. Além dos processos de valorização de resíduos já realizados atualmente, a Estre está 

em constante aprimoramento, buscando sempre inovações tecnológicas, o que poderá aumentar ainda 

mais este período; 6) Quais medidas foram tomadas até o presente momento para evitar que o 

referido aterro entre em colapso? Não há indícios ou previsões de colapso para o referido aterro; 7) 

Qual medida será tomada pela Estre Ambiental após atingir 100% da capacidade do referido aterro? 

O CGR Paulínia está em constante aprimoramento de suas tecnologias e possui diversos projetos 

futuros voltados a valorização de resíduos e redução de rejeitos, além disso, existem diversas 

possibilidades para a expansão do aterro, com aquisição de novas áreas, junção dos maciços, entre 

outros; 8) É realizada algum tipo de separação e seleção de resíduos que chegam no aterro? Em caso 

positivo, como se dá esta etapa? O CGR Paulínia é dotado de uma planta de valorização de resíduos 

com alta tecnologia, onde, além de segregar os recicláveis, são gerados combustíveis derivados do 

resíduo (o CDR); 9) Existe algum projeto em execução para a geração de energia elétrica a partir do 

gás gerado no aterro? Em caso positivo, qual a capacidade de geração de energia elétrica do aterro? 

Sim, a obra de implantação está em andamento, a previsão de geração de energia é a partir de 1 de 

maio de 2022, com capacidade de 25,3 megawatts, o que representa o atendimento de 

aproximadamente 524 mil habitantes; 10) Existe algum projeto contemplando os catadores de 

Sumaré (São Paulo)? Não possuímos contrato direto com o Município e, sim, com uma empresa 

terceira.”. É isso, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a Secretaria que faça as 

cópias e já entrega aos Vereadores. Julgo uma resposta aqui pertinente, né? Uma, quero parabenizar 

aqui os Vereadores pelo Ofício coletivo, de todos os Vereadores. E olha que responda técnica, né? E 

registrar aqui também, no Plenário desta Casa, que eu, o Vereador Lucas, o Vereador Hélio, o 
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Vereador Rudinei, o Vereador - me ajudem -, João Maioral, Vereador Joel e o Vereador - Falei 

todos? Sim? -, estivemos na Estre Ambiental fazendo uma visita. Então, nós tivemos aí dividido em 

etapas, né, porque eles permitiram uma quantidade e nós estivemos lá. Uma próxima Sessão a gente 

traz aqui o relato para os senhores, e agora na próxima, nós tivemos também, eu, Vereador Ulisses e 

o Vereador Rodrigo Digão na, em cooperativas em Campinas, né? E, agora, a próxima etapa é visitar 

a CPFL (a Companhia Paulista de Força e Luz), para tentar entender a venda de energia. Então, os 

Vereadores que quiserem acompanhar nessa visita técnica, acredito que uns seis, cinco, seis é 

possível. Aí os senhores só me, me digam, que eu inscrevo os senhores para me acompanhar nessa 

visita técnica, que é a próxima etapa de uma série de visitas que nós estamos fazendo. Parabéns a 

essa Casa por esse avanço importante, por tentar entender. Que resposta! Muito obrigado a Estre 

Ambiental por uma resposta de tamanha relevância. Vereador Lucas. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Primeiro, eu queria agradecer a equipe técnica da Estre Ambiental, que nos fez 

uma apresentação fora do comum, maravilhosa. Nós tivemos uma aula ali de como que é tratado o 

nosso resíduo sólido, o lixo da nossa Cidade. Nós vemos que isso é um alerta referente ao que o 

pessoal da Consimares veio aqui, nos alegou que a Estre já estava saturada, que a Estre está em fase 

de falência, né, no dia que eles vieram aqui. E o que nós podemos verificar lá e verificar no local não 

é nada disso. O trabalho que eles fazem é maravilhoso, nós andamos em cima do aterro, vemos na 

onde que faz a separação do lixo, vimos de perto na onde que será a usina de geração de energia. 

Então, assim, eles estão fazendo um trabalho maravilhoso e, mais uma vez, eu queria agradecer a 

toda equipe técnica da Estre, por ter nos recebido e ter dado a aula que nós tivemos lá no dia, 

Presidente. Obrigado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Quero... aqui deixar registrado aqui nos Anais da Câmara de 

Vereador, não poderia deixar de registrar esse momento, né? Eu fiz um levantamento aqui da Região 

Metropolitana de Campinas sobre o vale alimentação dos Servidores Públicos aqui da nossa Cidade. 

E dentro desse levantamento que eu fiz, eu estou vendo aqui que a Cidade de Sumaré, ela tem um 

vale alimentação mais baixo da Região Metropolitana de Campinas, com R$ 230, perdendo até para 

Jaguariúna, né? Então, eu quero aqui deixar registrado que o nosso, o nosso Prefeito, né, que é uma 

pessoa muito humilde, muito educada, uma pessoa do bem, possa rever esse vale alimentação para os 

Servidores Públicos da nossa Cidade. Eu não sei como é que eles fazem essa cotação, né? Eu preciso 

até ter uma orientação técnica para mim estar me expondo melhor sobre esse assunto. Mas eu quero 

aqui agradecer pela... oportunidade. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Excelência, eu faço uma indicação ao senhor, que interaja com o pessoal do Sindicato dos Servidores 

e que participe. Essa questão, é uma questão que todos nós queremos, não tinha antes da gestão do 

Prefeito Luiz Dalben, foi implantado pelo Prefeito, e quando a gente senta numa cadeira de gestor, 

como a que eu estou, nós precisamos fazer todos os equilíbrios econômicos. Então, comparar outras 

Cidades não é o, não é o que me vejo prudente, nesse momento. Os Servidores Municipais merecem 

todo o respeito, merecem reajustes necessários, recolocações, trocar as letras, fazer outros equilíbrios 

econômicos e o Prefeito Luiz Dalben tem feito isso. Mas eu faço uma indicação a V.Exa., que 

participe com o Sindicato dos Servidores, está aqui no Plenário o Jobson, tenho falado isso para os 

Servidores; e tranquilizo aqui os Servidores, porque Administração Pública é como a casa da gente, 

né? Nós temos que fazer um equilíbrio ali para que a gente não tenha um problema muito sério de 

tudo que é necessário. E com muita responsabilidade aqui, nós temos que fazer as votações 
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necessárias sobre tudo aquilo que for colocado. O que o Prefeito Luiz Dalben está, tem uma 

Comissão, né, o Jobson tem acompanhado, tem uma Comissão dos Servidores, tem Assembleias que 

vão acontecer, que vai acontecer, que vai ser votado, existem propostas sendo colocadas. Então, digo 

aqui para não passar aqui para a população e para os Servidores, uma... uma ilusão disso, né? Que os 

Servidores tenham tranquilidade, que nós votaremos, ainda está no prazo do dissídio, está no prazo, 

vai até o final do mês e tudo isso será equilibrado e colocado, tenho certeza que o Prefeito Luiz 

Dalben, que o vice Henrique, que o Deputado Dalben tem trabalhado muito nessa questão para a 

gente poder dar ao Servidor essa dignidade. Porque eu tenho uma preocupação, Vereador Sirineu, até 

colocado aqui, de colocar essa Casa numa situação difícil, porque não somos nós que aplicamos, 

mas, também, o Prefeito tem que fazer administração com um equilíbrio econômico e com muita 

responsabilidade, para que não venha fazer um governo catastrófico, como o passado, né, que nós 

acompanhamos (que atrasava pagamento, que fazia perseguição dos Servidores, que não fazia 

pagamento das OSs, energia cortada, as entidades com pagamentos completamente atrasados), então, 

a gente tem aí muita gente dando ideias mirabolantes, mas na hora de fazer atuação é muito difícil, 

muito complicado. Então, os Servidores conte com o apoio irrestrito e total dessa Casa, para que a 

gente possa fazer uma boa votação e garantir aos Servidores qualidade de vida. Espero, Jobson e 

Ícaro, que está aqui, todo om Sindicato, que conduza da melhor maneira, que agrade os nossos 

Servidores Municipais, mas que seja um compromisso que é fácil da Administração Municipal poder 

cumprir. Desejo que, nesse momento de dissídio, a gente tenha uma qualidade de vida a nossa 

população e aos Servidores Municipais, que tanto no vale refeição, na cesta básica, no pagamento, a 

gente possa ter um equilíbrio econômico. Temos aqui o Vereador Silvio, que foi Secretário de 

Administração, e sabe bem do que eu estou dizendo, que é necessário fazer uma distribuição de todo 

esse recurso para a gente não inflar nossa folha, causar um prejuízo aos Servidores, causar um 

prejuízo ao honorário público e fazer com que os pagamentos sejam atrasados, né? Então, é 

necessário tudo isso. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Posso... “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: V.Exa. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Complementar? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Claro, é importantíssimo ouvir V.Exa. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Eu que fui Secretário por 20 meses da Pasta de Administração e Recursos Humanos, sei 

muito bem o que é que era, na época, você ter uma folha de pagamento com 55, 56% da arrecadação, 

estourando o limite dos 54%, e todo esse reequilíbrio que se iniciou em 2017, simplesmente não é 

tão, tão fácil você fazer toda uma junção de um contexto, ainda mais quando a Prefeitura acabou 

absorvendo todos os funcionários do DAE ou quase toda a sua totalidade, alguns ficaram lá na BRK 

(acho que não foram muitos). E, inicialmente, a Prefeitura absorveu mais de R$ 3 milhões mensais 

na folha de pagamento, que acabou extrapolando e começou o início de toda aquela situação de 

pagamento de salário parcelado. E eu acho que esse é um passado que nenhum Servidor Público do 

Município de Sumaré merece passar. Não merece! Não merece viver aquele passado que trouxe 

muitos transtornos na Cidade. 2017, janeiro, você entrar com folha de pagamento atrasado, 13º 

atrasado, férias de professores atrasado e outras situações, você em um ano ter 16 folhas de 

pagamento para fazer. Então, isso mostra que, cuidadosamente a coisa foi equilibrada. Mas que, 

logicamente, todo Servidor Público merece carinho, merece que seja melhor remunerado, 

logicamente, que dentro do equilíbrio e que a Lei permita, né? E que os cofres públicos não sejam 

sangrados. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Realmente, Silvio, a gente, eu trabalho, tenho uma empresa, né? Eu sei, né, eu 

também sou chefe de família e eu sei aonde o calo aperta, né? Eu sei aonde o calo aperta. É, assim, a 

gente, né, eu como venho também, eu sempre fui de uma família sempre humildade, eu vejo também 
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que os Servidores também são de famílias humildades. A gente trabalha o dia a dia e também leva 

muito xingos, né, também da população, né? Eu também, eu não sei, né, como que funciona por trás 

de tudo isso. Mas assim, é um levantamento que eu fiz, é um levantamento técnico, né, e a gente vê 

que Campinas, por exemplo, é R$ 1.300, né? A gente vê aqui Paulínia 800; Nova Odessa R$ 552,89; 

Americana R$ 730; Santa Bárbara D’Oeste R$ 600,13; Vinhedo 700; Jaguariúna R$ 250, mais de um 

VR R$ 20 por dia trabalhado; Valinhos R$ 270, mais um VR de 34,69 por dia trabalhado, total de R$ 

693,80, aí eu vejo aqui, Sumaré R$ 230. Então, assim, uma diferença muito grande no meu ponto de 

vista, né? Mas assim, quem, quem controla é a Administração, não é o Vereador, né? E, assim, acho 

que tem uma, dentro de tudo isso, tem uma contabilidade que contabiliza tudo, né, para poder fazer 

esses reajustes. Não sou eu que estou, que vou fazer, não... também não... mas assim, eu vejo que é 

um desfalque muito grande para hoje, para a inflação que nós temos hoje no nosso, não só no 

Município, mas no país, né? R$ 230 é muito... sei lá. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador 

Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sei que o assunto aqui foi só realmente 

uma fala do senhor e o Sirineu acabou falando alguns outros detalhes, né? Sirineu, você disse agora 

que é um assunto técnico, né, que você fez esse levantamento, pois eu gostaria que o senhor pudesse 

dividir comigo, porque a gente se preocupa bastante com a questão dos Servidores, sempre nos 

procuram, né? A gente fala de outra Cidade, acaba nos espantando, espantando os nossos Servidores 

que tanto trabalham para ajudar. Então, se você tiver depois a possibilidade de passar para mim, por 

exemplo, a questão do levantamento técnico, para mim entender também, porque os nossos 

Servidores merecem, claro; o Willian deixou bem claro agora há pouco, que já está sendo estudado, 

vai ter um pouco de trabalho, tanto do Sindicato, quanto do Governo para poder adequar. E a gente 

fala números espantosos de outras Cidades, a gente acaba deixando eles até em segundo plano, 

quando o senhor fala esse tipo de valores, né? Então, se puder passar para mim, pelo menos eu 

gostaria de entender o que é que é esse valor técnico que o senhor tem em mão. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Vereador, eu tenho aqui valores, né, das Cidades que eu fiz o levantamento e... 

eu vou fazer, pedir para o jurídico fazer esse levantamento técnico de arrecadação de cada Município 

e na próxima Sessão eu trago em mãos aqui para V.Exa., ok? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Esse é um assunto bem 

complexo, né, e meio complicado, né? Acho que o Silvio, o Vereador Silvio, ele conseguiu aí até 

abordar bem a situação. Eu entendo a preocupação do Vereador, do Nobre Vereador Sirineu, né, e 

os... venho da área sindical, né? Sempre a minha vida foi defender a questão do trabalhador e vou 

continuar defendendo! Não tenha dúvida disso! Eu tenho muita preocupação quando eu vejo que... 

que o funcionário, que o trabalhador vai ser prejudicado numa situação de dissídio. Mas essa é uma 

preocupação que nós tem que tratar ela aqui na nossa Cidade, né? Nós tem que tratar da nossa 

Cidade, é aqui que nós tem que tratar, é aqui que nós tem que sofrer junto com os trabalhadores, 

junto com o funcionalismo, não tem outro jeito, né? Eu posso até entender que lá em Valinhos o 

valor é esse, que lá em Piracicaba o valor é esse, mas eu tenho que entender que eu moro em uma 

Cidade, que tem uma arrecadação e é daqui que nós tem que fazer todo um trabalho, a Administração 

tem que fazer todo um trabalho para atender uma demanda de dissídio. Então, eu tenho essa 

preocupação, e é dentro dessa preocupação é que é, a gente vai trabalhar até para votar o que vai 

chegar aqui, eu acho que está tendo uma discussão com o Sindicato, o Sindicato está trabalhando 

essa situação. Porque não dá para mim comparar, muitas vezes, situações de fora, me desculpa o 

Vereador, eu sei da preocupação dele, ele é um empresário também, ele tem funcionário e ele sabe 
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que a situação não é tão simples assim. Mas eu quero deixar muito registrado aqui, que eu estou aqui 

para defender o trabalhador, mas eu também tenho que entender que eu tenho que atender o 

trabalhador com aquilo que a gente tem de arrecadação, não dá para a gente fugir e entender porque 

se numa Cidade é tanto e na outra é tanto, eu também tenho que... Mas se eu não tenho condições de 

dar isto? Então, essa preocupação que eu quero deixar registrado aqui. Eu estou aqui para defender o 

trabalhador, mas eu estou aqui para entender também, entender que dentro de tudo isso tem um 

orçamento, é em cima desse orçamento é que a gente faz todo um trabalho e para poder procurar 

ajudar os trabalhadores. É nesse sentido que eu quero dizer, não dá para mim imaginar que outra 

Cidade tem isso ou tem aquilo, e eu também querer fazer a mesma coisa na minha Cidade, eu não 

posso criar expectativa para o trabalhador, eu tenho que ser realista. Eu acho que esse é o momento, a 

gente tem que ser realista, pé no chão e os trabalhadores fazer o debate junto, eu acho que aí que nós 

temos fazer o debate da nossa Cidade, da nossa arrecadação. Não tem outro meio, não adianta a 

gente querer florear e achar que nós vamos inventar, que não inventa a roda, aqui é dentro do que a 

gente tem. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Quero perguntar para o Nobre Vereador Sirineu, ele é 

empresário, só para nós ter uma base: Quanto que o senhor dá de vale alimentação para os seus 

funcionários? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É simples, Vereador Caverna, a gente só 

segue a Lei. A gente só segue a Lei, a gente não dá nem mais e nem menos, tá bom? Obrigado. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só para completar... “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. Eu sei que todo mundo segue a Lei, mas o senhor poderia 

falar o valor para gente ficar sabendo mais ou menos, para ter uma ideia, né? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: É assunto externo da empresa. Ou seja, interno. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Excelência, só para, para completar informação. No tempo que, no período que eu 

fui Secretário, eu participei de todas as negociações do dissídio e fui defensor do repasse da 

totalidade e 2017, 2018 isso aconteceu. Depois 2019 também, tivemos o advento da pandemia, que 

acabou acarretando numa paralisação aí. Então, a gente sabe que não só o Poder Público, mas o 

privado está sofrendo. E a gente quando compara o Vale Alimentação, comparar de Paulínia com 

Sumaré é até, é até assim, fora da realidade. A arrecadação de Paulínia aqui hoje, se não me falha a 

memória, está em torno de 1,6 bi para uma população de 100 mil habitantes, sendo que nós temos 1 

bi para Sumaré com 300 mil habitantes. Então, existe uma disparidade muito grande. Então, não dá 

para a gente fazer um comparativo de Vale Alimentação de um município ou de outro. Então, nós 

pegamos a proporcionalidade aí, sai fora do normal. Então, eu acho que foi colocado pelo Vereador 

Digão e pelo Presidente Willian, e demais colegas, que nós temos que estudar a realidade da Sumaré 

(o Vereador Ulisses até foi muito feliz), nós temos que ver como foi essa recomposição de 2017 para 

cá e, logicamente, que essa Casa defende tudo aquilo que for melhor e que for de bom grado ao 

servidor. E nós apoiamos nas decisões que o Prefeito traga na mesa e estamos juntos aqui, acho que 

para atender o servidor também, não só o Prefeito, mas queremos que o Município evolua e continue. 

E em 2017, eu fui um dos responsáveis, a pedido do Prefeito Luiz Dalben, da implantação do Vale 

Alimentação, que não existia no Município de Sumaré. Então, começou se ter alguns avanços, eu 

acredito que ao longo do tempo isso pode ser melhorado gradativamente. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Nobres Pares, Vereador Sirineu, tanto eu, 

quanto o Vereador Fernando do Posto, Vereador Tião Correa, hoje nós estamos na Casa como 

Vereador, mas, nós somos servidores públicos, e esse é um interesse em comum nosso, não só como 

Parlamentar, mas também como servidores públicos que nós somos. Eu acho que essa comparação 
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com outros municípios, ela acaba sendo muito injustiça com a nossa Cidade. Ao longo do tempo, na 

história da nossa Cidade, acho que é importante a gente saber e conhecer, a Cidade de Sumaré, ela há 

alguns anos atrás (vários anos atrás), ela era uma cidade só Sumaré e Hortolândia. Hortolândia era 

um distrito de Sumaré e houve uma emancipação, na onde que essa emancipação passou a ser uma 

cidade e levou todos, tudo que tinha de bom ficou em Hortolândia e tudo que tinha de ruim ficou em 

Sumaré. De lá para cá já veio uma dívida muito grande para o nosso Município. Nesse decorrer, 

alguns prefeitos deixou a desejar muito na administração, eu acho que na questão do Servidor 

Público, a Prefeita, né, antiga Prefeita que geriu a cidade de 2013 a 2016, eu posso me recordar como 

é que era feito os pagamentos de salários, era sempre atrasado, parcelado. Cesta básica na época que 

tinha, essa cesta atrasava, chegava a atrasar mais de um mês a entrega do servidor; e veio a 

administração do Luiz Dalben, nosso amigo Vereador Silvio Coltro era secretário (eu tive a 

oportunidade de trabalhar junto com ele), e ele fez o, elaborou o projeto e fez a implantação do Vale 

Alimentação. Concordo com o senhor, que o Vale Alimentação da nossa Cidade é muito baixo e 

precisa ser melhorado. Nós, através do gabinete, já fizemos algumas solicitações para o Jobson, para 

o Prefeito, para a Secretaria de Recursos Humanos. Tenho certeza que o Prefeito vai ter muito 

carinho na hora de fazer essa avaliação do Vale Alimentação, do dissídio (que ainda está no prazo). 

Nós ficamos ansiosos para ver o resultado que vai sair, mas eu tenho certeza que o Prefeito vai 

procurar fazer a melhor opção aí, tanto para os servidores quanto para Administração Pública. Não 

acho justa a comparação com Sumaré e as outras cidades, até mesmo como o Silvio falou: a cidade 

de Paulínia não dá e nem para se comparar. É uma cidade que tem uma arrecadação muito maior do 

que a nossa e com menos de um terço da população. Eu acho que nós temos que ter muito cuidado 

quando fazemos esses questionamos nas cidades vizinhas, porque quando as cidades vizinhas 

pagavam o salário em dia, nossa Cidade estava parcelando. E aí veio a administração do Governo do 

Luiz (Luiz Dalben, nosso Prefeito), e veio, voltou a fazer o pagamento de acordo como tem que ser 

feito. Então, tenho certeza que agora, vencendo o prazo, ele irá pensar o melhor, nós iremos discutir 

aí para o melhor, tanto para a população da Cidade, quanto para o servidor público. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Vereador Sirineu, o senhor, o 

senhor pode repetir para mim alguns pontos, por gentileza? É uma gentileza que eu estou pedindo e 

não uma indagação. O senhor comparou quais cidades? Campinas, Paulínia e Jaguariúna, é isso? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É, Campinas, Hortolândia, Paulínia, Nova Odessa, 

Americana, Santa Bárbara, Vinhedo, Jaguariúna e Valinhos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Na 

fala do senhor, o senhor falou: “Até Jaguariúna”, né? Na fala que o senhor falou, o senhor falou: 

“Até Jaguariúna”. Vou dar aqui alguns dados para o senhor, para acrescentar o estudo técnico e 

poupar o tempo de quem faz esse tipo de estudo para o senhor meio incompleto. Campinas, por 

exemplo, têm uma arrecadação de R$ 7,1 bilhões (R$ 7,1 bilhões); Paulínia, 1,8 bilhão; Jaguariúna, 

1,4 bilhão. A pergunta que o Vereador Gilson Caverna fez, embora ela tenha um cunho empresarial, 

mas é o momento que eu trago o senhor para uma reflexão. Imagine nós dando palpite na padaria do 

senhor, no comércio que o senhor gera emprego, seria um tanto quanto desconhecedor de causa, né? 

Eu pego aqui e eu vou dar palpite dentro do teu comércio, e eu vi a resposta que o senhor respondeu 

para o Vereador Gilson Caverna, dizendo assim: “Olha, é assunto interno”, né? Exato! Porque como 

que eu vou saber quanto que o senhor arrecada e quanto que o senhor paga. Tenho certeza que por 

uma cobrança dessa, o senhor não deve pagar menos que R$ 250 para nenhum funcionário da 

padaria, não é possível que o senhor cobraria em Plenário e pagaria menos, acho que não. Mas, 

sobretudo, por exemplo, a Convenção Coletiva dos Sindicatos de Padarias, Padeiros e Atendentes 

(que é o ramo do senhor), exige um Vale Alimentação de R$ 283, é o que foi aprovado da última 

convenção coletiva. Eu pergunto ao senhor: Eu não vi o senhor fazer nenhuma Moção para o ramo 
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dos sindicatos, defendendo os padeiros e atendentes de padaria dizendo que é barato, que poderia 

fazer, nós temos inúmeras padarias na Cidade, e o senhor, como empresário do ramo, poderia dizer o 

seguinte: ”Olha, acho muito pouco o que a Convenção Coletiva dos Sindicatos de Padaria está dando 

aos funcionários”, né? Acho que é um bom equilíbrio para a gente poder dizer. Porque antes de eu 

cobrar de qualquer outra pessoa, é melhor eu me autocobrar, né? Então, eu gostaria de votar semana 

que vem, o senhor dizendo aqui uma Moção, dizendo que as convenções coletivas, as convenções 

coletivas do ramo de padaria deveria ser maior, muito pouco, né? R$ 280 é muito pouco, imagina! Se 

a gente for nessa linha. Americana (cidade que o senhor citou também), ela arrecada 1,1 bilhão (1,1 

bilhão). Sumaré está previsto, embora todas as questões que nós temos aí de votar, algumas outras 

questões, nós temos um orçamento bem melhor, por exemplo, está previsto, para 2022 (embora pode 

exceder em algum momento e outras questões) R$ 995 milhões. Então, o estudo técnico do senhor, 

para complementar, a arrecadação dessas cidades são muito maiores que a arrecadação da Cidade de 

Sumaré. Ponto, são os números colocados. Essa é uma questão importante para gente dizer e poder 

acrescentar. Sobretudo, Vereador Sirineu, gostaria de votar também uma Moção do senhor contra o 

Presidente da República ou contra outros pontos que nós temos aqui colocado, o mercado que 

coloca... Vamos dar alguns exemplos para os senhores? O gás de cozinha teve um aumento de 45%, 

isso não indignou V. Exa.? Além de tudo, eu pergunto aos senhores se não indignou V. Exa. o 

aumento da cesta básica, que foi de 48,3%. Isso me indigna muito mais, esse é um ponto. Segundo 

ponto que nós temos aqui colocado, que nós tivemos um aumento do salário-mínimo colocado de 

10,19%, que foi em 12 de janeiro. Reajustou o salário-mínimo, né, o Ministério do Trabalho e todos 

os outros Ministérios, 10%. Isso me indigna muito mais. Veja, há um desequilíbrio econômico e eu 

peço a V. Exa. muita coerência na fala, porque quando o senhor nem era Vereador, nós criamos o 

Vale Refeição, e quero aqui parabenizar; fora o combustível, né, que isso me indigna muito mais. 

Olha o preço da gasolina! O desequilíbrio econômico que o trabalhador e a trabalhadora têm passado 

neste momento. Gostaria de votar uma Moção da autoria de V. Exa. também defendendo o 

trabalhador que utiliza o combustível, a exemplo os companheiros trabalhadores de IFood, né, que 

trabalham fazendo entregas, isso é uma situação. Sobretudo, nós temos aqui uma comparação, o 

Vereador Silvio que está aqui, outrora era Secretário de Administração, ao qual parabenizo. Quando 

nós assumimos, Vereador Sirineu, não tinha nem Vale Refeição para os trabalhadores. Quando nós 

assumimos, a UPA estava fechada, em greve. O Proeb, as entidades sem pagamento. Então, agora, 

sexta-feira, nós temos aqui a Assembleia Geral dos Servidores Municipais. Não vou eu aqui fazer 

uma Indicação completamente de tom de político para os servidores municipais. Eu pergunto ao 

senhor, se o senhor fosse o Prefeito, o senhor reajustaria o Vale Refeição do valor dessas cidades? Se 

sim, é para população da nossa Cidade, todos os setores, os aposentados, pensionistas e todos mais 

tomarem cuidado com esse tipo de proposta, ficarem espertos. O desequilíbrio econômico que pode 

sofrer uma folha e impedir um reajuste no salário, na adequação é grande, porque nós temos um 

orçamento sendo votado. E, sobretudo, o senhor votou o orçamento há meses atrás e não fez 

nenhuma Emenda, que é obrigação do senhor, como o Vereador, podia ter feito uma Emenda. O 

senhor não fez nenhuma Emenda, pelo menos pergunto aqui aos outros Pares se os senhores 

lembram alguma Emenda no orçamento da Cidade vinda do Vereador Sirineu para os servidores 

municipais. Nenhuma. Ué? Por que é que agora, a uma semana de aprovar o dissídio, com a 

Assembleia marcada, com a proposta carimbada, com a proposta apresentada por Sindicato, com a 

contraproposta do Governo, o Vereador Sirineu fala da indignação do vale? Tinha que ter usado a 

sua caneta na mão, feito aqui nessa Casa de Leis, Vereador, uma Emenda no orçamento da Cidade e 

equilibrado, ou grupo técnico de V. Exa. não tinha esse conhecimento? Não sabia fazer isso? Eles só 

sabem fazer a comparação das outras cidades e não sabe fazer a Emenda Parlamentar. É, são 
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diferenças. Então, eu estou aqui, podem cortar o vídeo à vontade, estou falando aqui com muita 

tranquilidade e com muita responsabilidade, a Câmara que vota o orçamento, a Câmara participa das 

Audiências Públicas, e o Vereador Sirineu nenhum momento usou da sua atribuição para poder pedir 

um Vale Refeição desse valor ou fez qualquer equilíbrio econômico. Então, eu só estou dizendo isso, 

Vereador, entendo a apresentação do senhor, mas acho que ela é ultrapassada, de hora vencida, sem 

coerência e sem conversar com os setores que estão organizando isso. Eu até digo ao Sindicato dos 

Servidores, deixo aqui meu respeito e meu pedido de desculpa por esse debate aqui na Câmara hoje, 

nós podemos a semana que vem estar votando aqui. Então, eu peço desculpa pelo trabalho dos 

senhores estar sendo exercido, sendo colocado, nós não queremos ultrapassar, eu não quero ir dentro 

do Sindicato dar palpite, eu quero respeitar todas as categorias trabalhistas colocadas e dizer aqui que 

a minha indignação é coletiva. Quando tem, o Prefeito Luiz Dalben fez um avanço na Cidade muito 

importante e muito colocado. Por quê? O Prefeito Luiz Dalben, sobretudo, ele fez as contas da 

Cidade serem colocadas de maneira muito pontual e muito séria. Nós temos um show de 

administração, um show de gestão pública! Quem dera se os servidores municipais não tivessem, não 

queria votar aqui, Vereador Silvio, quando o senhor era Secretário de Administração, o senhor não 

queria ter mandado um projeto para a Câmara de R$ 1 mil de vale refeição? Não queria dar de 

reajuste 20, 30%? Quer uma ideia? Eu assumo minha responsabilidade, o reajuste da Câmara, nós 

temos três anos defasados, eu reuni os servidores, olhei para eles e falei: “Não posso dar a vocês 

todos os anos”. E qual é o desequilíbrio econômico? A Lei Federal, Decreto-Lei que barrou qualquer 

reajuste ou readequação, não foi os municípios. Agora, como que os municípios aplicam aquilo que 

foi barrado pelo Decreto da Pandemia? Colocar 20, 30% vai equilibrar, falir uma Cidade. Tem que 

ter responsabilidade, tem que ter muita coerência! E eu não tenho medo de dizer isso para os 

servidores, é melhor a gente exercer isso com uma gestão participativa, produtiva, saber dos 

equilíbrios econômicos, fazer a divisão dos valores, aplicar no Vale Refeição, no Auxílio Saúde (que 

tem também ser discutido), ser discutido outros planos e outras coerências que têm que ser dada, e 

isso se discute na Assembleia. Espero que o Vereador Sirineu, inclusive, esteja na Assembleia na 

sexta-feira, se o Sindicato assim permitir, para que ele possa ouvir, entender como funciona, saber 

como que é o debate, como é colocado; eu digo isso porque eu participo das Assembleias. Vereador 

Tião, lembra, Vereador Tião, lá no começo do mandato? Que nós tivemos que subir no palco junto 

com o Prefeito Luiz Dalben, com todos os servidores com o salário atrasado, com a proposta 

colocada? Eu lembro que o senhor está lá. Vereador Lucas, acho que o senhor estava lá, Vereador 

Joel, tinha mais Vereadores lá, não foi fácil para a gente a tarefa, não fácil! Então, dizer aos 

servidores, que agora, olha, olha como quando é possível se faz. Os agentes comunitários de saúde 

de endemias terão um reajuste de readequação de quase 30% dos salários. Luta nossa, luta do 

Sindicato, luta dos coletivos. Então, quando pode, é possível o equilíbrio, o Prefeito Luiz Dalben dá, 

a gestão é feita com qualidade, com coerência e nós vamos votar aqui por esses dias (acredito que até 

a semana que vem porque tem o prazo dado aqui, a data base), e teremos o prazer de votar; agora não 

conte comigo para iludir os servidores, não conte comigo para isso, isso não é comigo, eu não faço 

isso. Eu prefiro, como diz o grande Deputado Dirceu Dalben, ficar vermelho aqui dez minutinhos, do 

que amarelar depois, eu prefiro! Eu prefiro olhar aqui firme, pode editar meu vídeo, pode soltar na 

internet, pode fazer o que quiser! Mas eu prefiro ficar vermelhinho aqui rapidinho, mas dar uma 

coisa com coerência, sabe, Vereador Raí? Do que dar uma coisa que não vai cumprir, do que parcelar 

isso, do que faltar dinheiro para isso. Então, nós temos aí uma crise sanitária-econômica muito 

grande. Então, Vereador Sirineu, quero pedir em nome dessa Casa, quando o senhor tivesse esses 

estudos, para que o senhor faça um estudo completo, muito coerente, para que a gente não venda 

ilusão e não coloque essa Casa em situação difícil, porque para que para equilibrar o Vale Refeição 
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de outras cidades, nós temos que colocar; e vou dizer mais, Silvio, o que é formado na... se a gente 

pegar aqui todos os acordos colocados, muitos Prefeitos jogaram aí para não dar dissídio para o 

servidor, e aí, Vereador Sirineu, tem que perguntar se o servidor quer isso. Perguntar ao sindicato: 

“Quer 2% de reajuste e subir o vale refeição 50, 60%?”. São manobras sindicais que acontecem, que 

não, talvez é o mesmo que o sindicato das padarias unificadas fizeram, e, repito, Vereador Sirineu, 

bora fazer aqui, ir para cima do Sindicato das Padarias, para a gente ter uma Convenção Coletiva 

com vale melhor, porque as padarias estão pagando muito pouco para o povo. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Meu Nobre Vereador Sirineu, eu entendo a 

sua preocupação, mas quando a gente fala de outras cidades, nós temos que equiparar realmente a 

arrecadação. Vou te dar um exemplo, uma cidade que eu conheço, que é Taboão da Serra. Lá são 293 

mil habitantes, o Vale Refeição lá (que eu acho que o senhor conhece Taboão) é R$ 215. Ou seja, 

iniciou no governo do Luiz Dalben o Vale Refeição. Eu acho que assim, a gente realmente tem que 

dialogar, discutir, inclusive, com o Sindicato, eu acho que é valido a sua fala, acho importante a 

gente marcar com o Sindicato, a gente montar uma comissão, eu acho que tem que dialogar. E é 

importante você se preocupar, mas nós temos que, realmente, analisar com mais frieza e com mais 

conteúdo realmente, tá bom? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Bora para a Ordem do Dia? Temos 

nove pedidos de Urgência, nove Pedidos de Urgência, importante... Bora? Quantas as pessoas 

assinaram o 1° Pedido de Urgência, Secretário? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 pessoas assinaram o 1º Pedido de Urgência, solicito 

ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 58/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que ‘Dispõe sobre 

autorização Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 129.160,95 para os fins que especifica, e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria mensagem que acompanha a matéria. 

Sala das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos pareceres do Projeto de Lei 58/2022. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os pareceres favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 58/2022, com a Mensagem 017/2022, de autoria do Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 129.170,95 para os fins 

que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada 

a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 58/2022. 

Segundo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte 

matéria: Projeto de Lei n. 59/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 
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que: ‘Acrescenta o Inciso XI ao Art. 324 da Lei Municipal de 2.244, de 12 de dezembro de 1990, 

Código Tributário Municipal alterada pela Lei Municipal 6.451/2020 e dá outras providências”. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado por toda esta 

Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 59/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 59/2022, com a Mensagem 018/2022, 

de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Acrescenta o Inciso XI, 

Art. 324 - 6°, né? - do Art. 324 da Lei Municipal de 2.244, de 12 de dezembro de 1990, do Código 

Tributário Municipal, alterada na Lei Municipal 6.451/2020 e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 59/2022. Terceiro Pedido de Urgência, 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1° Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 60/2022, de autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 23.115.866,93, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria.” Sala das Sessões, 22 de 

fevereiro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento, na íntegra, 

coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei 60/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 60/2022, com a 

Mensagem de 019/2022, de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe 

sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 23.115.876,93, para os fins e que especifica e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda esta Casa. Quarto Pedido de Urgência. O 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores, é número Regimental à sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 61/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 1.300,00 para os fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 
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das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência na íntegra, coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 61/2022. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 61/2022, com a Mensagem 020/2022, de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 1.300,00, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 61/2022. Quinto 

Pedido de Urgência. Está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à sua apreciação. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”:. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 62/2022, autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização 

ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de 470.368,88 para os fins que especifica e dá outras providências”. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do 

Requerimento de Urgência, está em votação o Requerimento. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 62/2022. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação: Favorável, Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

votação o Projeto de Lei 62/2022, com a Mensagem 021/2022, de autoria do Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de 470.378,88, 

para os fins que especifica e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V.Exa., Vereador Rudinei Lobo. 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 62/2022. Sexto Pedido de Urgência, assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 20 é n. Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 56/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Raí do Paraíso, que: ‘Institui no calendário oficial do Município o encontro das famílias 

dos portadores de Síndrome de Down e a caminhada do cromossomo do amor’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro... Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, coloco o Requerimento de Urgência em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem, está 
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aprovado por toda essa Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 56/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão Projeto de Lei 56/2022, de autoria do Exmo. Vereador 

Raí do Paraíso, que: “Institui no calendário oficial do Município o encontro das famílias dos 

portadores de Síndrome de Down e a caminhada do cromossomo do amor”. Não havendo oradores, 

está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 56/2022. Sétimo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é 

número Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 19/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, 

que: ‘Denominação do Campo de Futebol para Campo de Futebol Francys Henrique Batista Doimo’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. 

Sala das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

Urgência foi lido na íntegra e está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 19/2022, 

de autoria do Vereador Raí do Paraíso: “Com a denominação do Campo de Futebol para Campo de 

Futebol Francys Henrique Batista Doimo”. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 19/2022. Oitavo 

Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 55/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: ‘Institui a Semana Municipal do 

skatista juntamente com a comemoração internacional do evento Go Skate Day, no Município de 

Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem, está aprovado por toda esta Casa. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 55/2022. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 55/2022, 

de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Institui a Semana Municipal do skatista 

juntamente com a comemoração internacional do evento Go Skate Day, no Município de Sumaré e 

dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado o Projeto de Lei 55/2022. Nono Pedido de 

Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à 
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apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte 

matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 1/2022, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: 

‘Dispõe sobre a Instituição da Medalha e Diploma Gunnar Vingren e Daniel Berg, autoridade e 

personalidades religiosas ou entidades que tenham se destacado nas atividades de natureza: 

eclesiásticas, assistencial e educacional, no Município de Sumaré e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 22 de fevereiro de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem, está aprovado por toda esta Casa. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 1/2022, de autoria do Exmo. 

Vereador Sirineu Araújo, que: “Dispõe sobre a Instituição da Medalha Diploma Gunnar Vingren e 

Daniel Berg às autoridades, personalidades religiosas ou entidades que tenham se destacado nas 

atividades de natureza: eclesiástica, assistencial e educacional, no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 1/2022. 

Pergunto ao Secretário se ainda existe Urgência. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Urgência, Ordem do Dia! Discussão e votação do 

Projeto de Decreto Legislativo 2/2022, de autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Cria 

a Medalha Plínio Giometi aos empreendedores do Município de Sumaré e dá outras providências”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres, eu coloco em discussão o Item 1 da 

Ordem do Dia. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 1 da Ordem do Dia. Item 2 da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 34/2022, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, que: 

“Institui o Programa Bairro Amigo do Idoso e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrado-- “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Vereador Rudinei. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 3° da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do 2° turno da proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 1/2022, de 

autoria do Vereador Willian Souza e demais Vereadores: “Dispõe sobre a revogação do Art. 178 da 

Lei Orgânica do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco a Emenda à Lei Orgânica, em 

votação, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado, em segundo turno, a Emenda à Lei Orgânica n. 

1/2022. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador 

inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária 

do dia 22 de março de 2022, às 21h34.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 22 de março 

de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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